



foto: Stanislav Grubhoffer a Lenka Fildrová

Tři králové na koních, historické postavy a malí koledníci oživili náměstí

První týden nového roku ožívá každoročně poličské náměstí postavami z minulosti, které se přicházejí poklonit Ježíškovi. Stejně jako tři králové na koních a desítky malých koledníků s pokladničkami pro Tříkrálovou sbírku. Nejinak tomu bylo i letos a v sobotu 6. ledna, kdy se před vchodem do poličské radnice rozprostřel celý živý betlém. A opět bylo na co koukat a co obdivovat.

Letos živým betlémem procházelo 77 postav darovníků – 56 dospělých a 21 dětských. V betlému bylo vidět pastýře, chudé ženy, stařenky, pana řídícího s žáčky, dřevorubeckou rodinu, flašinetáře, jinocha s dívkami, řemeslníky, kuchařky, pekařky, cukrářky, řezníky, kominíka, mlynáře. Přišla rodina sedláků, hajných, statkáři, vdova, měšťanky a měšťané, lékař, starosta Krkovička, soudce s paní a zástup zakončili šlechtici s doprovodem. Mnohé z postav táhli či vezli staré žebříňáčky, trakaře, flašinet.

Před svatou rodinu přistupovali postupně od nejchudších až po honoraci. Malé děti si užívaly zejména to, že si mohou pohladit i živá zvířata. Nechyběly ovečky v ohradce, nádherní vlnodavové, malý jorkšírek či králík v košíku. Vyvrcholením celého dopoledne byl pak příjezd tří králů na koních. „Na koních přijel pan Stodola a jeho přátelé z Oldřiše. Velmi si ceníme jejich jezdeckých

dovedností, protože udržet koně v klidu uprostřed takového davu lidí není jednoduché,“ říká organizátorka akce Štěpánka Dvořáčková. Živý betlém se neobejde bez krásné hudby, kterou zajistila kapela Small Band. Koledníkům a všem přítomným nakonec požehnal i farář Tomáš Enderle z poličské farnosti, která je pořadatelem poličského Živého betlému.

Poklonit se Ježíškovi přišlo i 188 koledníků – děti převlečených za tři krále a jejich vedoucích. Ti se poté vydali do domácností v Poličce a okolí a koledovali pro Tříkrálovou sbírku.

Letos bylo na poličském náměstí dokonce pár novinek, které se změnilo nebo přibyl v porovnání s loňskem.

„Zvolili jsme jiné uspořádání na náměstí, takže postavy obcházely větším okruhem až za morový sloup, což zvýšilo šance diváků na postavy i ze zadnějších řad lépe vidět. Přibyl stylový stánek s punčem pro jejich občerstvení. Pod avizovanou hrozbou deště jsme muzikanty pro jistotu ukryli pod stany,“ doplňuje Dvořáčková. Nebyla však sama, kdo betlém organizoval.

„Aby vše klaplo, je třeba služba asi 20 dalších lidí v zázemí, takže se na samotném živém betlému podílí asi stovka lidí. Jsou z poličské farnosti a také jejich přátelé, kteří se k nim přidávají.“

Vizuální koncept živého betlému symbolizuje prolínání nebe a země. Nebeské bytosti přinášejí dobro a jsou oblečeny do bílého roucha a zdobeny žlutými hvězdami. Jsou jimi andělé na balkóně radnice a nebeská kapela, ale také všichni koledníci tříkrálové sbírky, kteří od betléma vycházejí na dobročinnou sbírku. Ostatní postavy představují lidské „hemžení“ na zemi.

Tříkrálová sbírka 2024 byla milionová

„Na Poličsku lidé darovali celkem 1 217 354 Kč, z toho v Poličce, Lezníku, Strážce a Modřeci 379 409 Kč. Dary z Tříkrálové sbírky na Poličsku poputují na služby Domácí hospic sv. Michaela, Centrum duševního zdraví a Domácí zdravotní péči. Část uložíme na mimořádnou pomoc. A jak den probíhal? Vedoucí skupinek odevzdali pokladničky, děti si mezitím rozdělily drobnosti a sladkosti, které vykoledovaly. Snědlo se 200 porcí guláše a nepočítaně buchty a koláčů. Děkujeme dobrovolnicím a sponzorům Pekárna Polička, Agro Vysočina Bystré, Kuchyň Sádka 58, Polabské uzeniny. Tříkrálová sbírka je tak nejen sbírkou, ale především místem setkávání. Děkujeme všem dárcům, koledníkům, vedoucím skupinek a dobrovolníkům za jejich ochotu a úsilí, poličské farnosti za spolupráci a organizaci Živého betléma,“ říká Tereza Střítežská z **Oblastní charity Polička.**

Markéta Kutilová

Usnesení

přijaté na 1. schůzi Rady města 8. ledna

RM schvaluje uzavření smlouvy na poskytování mobilních a datových služeb s firmou T-Mobile Czech Republic, a.s., se sídlem Praha.

RM doporučuje ZM rozhodnout o vyhlášení místního referenda na území města Poličky o regulaci hazardu podle zákona č. 22/2004 Sb., o místním referendu, a to v termínu konání voleb do Evropského parlamentu 7.– 8. 6. 2024.

RM schvaluje uzavření smlouvy o dílo na veřejnou zakázku „Vestavba dvou bytových jednotek do podkrovní, Lezník č.p. 68, Polička“ s vybraným dodavatelem ELEKTRO MOSEV, spol. s r.o., se sídlem Hradec Králové, dle důvodové zprávy.

RM rozhoduje o výběru dodavatele zadávacího řízení k veřejné zakázce „Zajištění pravidelného úklidu vybraných budov Města Polička“ takto: vybraným dodavatelem je Pavla Štěpánková, se sídlem Polička, a pořadí dalších účastníků zadávacího řízení je dle předložené zprávy o hodnocení nabídek.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na veřejnou zakázku „Modernizace technologického centra ORP Polička“ se zhotovitelem Microshop, s.r.o., se sídlem Praha 6 – Břevnov.

RM schvaluje uzavření smlouvy o podmínkách provedení stavby „Vestavba 3 bytů do podkrovní, k.ú. Polička, ul. Smetanova, č.p. 309, p.č.st. 930“.

RM schvaluje vystavení objednávky na 2 kusy lavic do interiéru vestibulu MěÚ v rámci projektu rekonstrukce společných prostor MěÚ Polička s truhlářstvím – Jan Kulhavý, se sídlem Krouna.

Rada města doporučila referendum o hazardu

Rada města Poličky dne 8. ledna 2024 doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o vyhlášení místního referenda ve věci hazardu na území města Poličky. Referendum by podle návrhu mělo proběhnout v červnu v termínu konání voleb do Evropského parlamentu, tedy ve dnech 7.- 8. 6. 2024.

Jaký je důvod tohoto rozhodnutí a co mu předcházelo? Na konci minulého roku vzbudilo negativní reakce mezi řadou našich obyvatel otevření kasina na ulici Jilemnického. Širší debata občanů i zastupitelů o hazardním průmyslu v Poličce vyústila v návrh schválit Obecně závaznou vyhlášku k regulaci hazardu v okolí zejména školských zařízení a v centru města. Tato OZV nebyla zastupitelstvem města přijata. Vedení města zároveň přislíbilo věnovat se tomuto tématu i nadále, a to poté, kdy budou k dispozici konkrétnější informace o dopadu legislativních změn v distribuci daňových výnosů z hazardních her směrem k obcím. „Bez těchto údajů jsme považovali rozhodnutí o úplném zákazu hazardních her za vysoce rizikové a nezodpovědné vzhledem k rozpočtovým dopadům na město, potažmo jeho obyvatele,“ uvádí starosta města Jaroslav Martinů.

V této chvíli je již znám systém přerozdělování daní

Prodej parcel pro výstavbu rodinných domů – 1. etapa JIH I



Město Polička nabízí zbývající parcely určené pro výstavbu rodinných domů situovaných v lokalitě JIH I v obci a katastrálním území Polička za cenu **3 138 Kč za m² včetně DPH**.

Žadatelé mohou být pouze fyzické osoby. Každý žadatel může podat pouze 1 žádost, manželé a partneři, kteří mají zájem koupit parcelu společně, jsou považováni za jednoho žadatele a podávají jednu žádost. Do vlastnictví je možné získat pouze 1 parcelu. Bližší informace o aktuálně nabízených parcelách a další související informace je možné obdržet na odboru správy

majetku MěÚ Polička. Vyřizuje: Bednářová Martina, tel. 468 001 720, email: bednarovam@policka.org

Podání žádosti:

formulář žádosti a další informace jsou k dispozici na <http://www.policka.org/> žádost je možné podat

- **poštou** nebo **osobně** na podatelnu Městského úřadu Polička, Palackého nám. 160, 572 01

- **elektronicky** do datové schránky nebo na epodatelna@policka.org (žádost doručená emailem musí být podepsaná elektronickým podpisem; věc: „PAR-JIH“)

Technické podmínky pro stavbu rodinných domů:

V lokalitě je dokončována výstavba technické infrastruktury – vodovod, dešťová a splašková kanalizace, veřejné osvětlení, STL plynovod, elektrické kabelové vedení NN, komunikace do úrovně podkladních vrstev.

Technické podmínky pro stavbu rodinných domů stanovuje dokument **Územní studie Polička – lokalita Jih I**. (především kapitola 7), který je zveřejněný na <http://www.policka.org/> → Město a úřad → Územní plánování.

Bytová komise

Vyzýváme stávající žadatele o nájem obecního bytu k aktualizaci jejich žádosti na Odboru správy majetku – Romana Findejsová, DiS., findejsova@policka.org, tel.: 461 723 813. Zároveň připomínáme všem občanům možnost podat si žádost o nájem obecního bytu ve velikosti 1+kk až 3+1. Přidělování bytů probíhá průběžně během roku vzhledem k aktuální obsazenosti obecních bytů.

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Tradiční setkání s podnikateli



Každoroční setkání vedení města s podnikateli se uskutečnilo v pondělí 15. ledna 2024.

Starosta města Jaroslav Martinů poděkoval v úvodním slově všem podnikatelům za jejich práci a odvahu podnikat. Zároveň zdůraznil zodpovědnost, kterou mají nejen vůči svým zaměstnancům, ale vůči celému našemu městu i regionu. Bez místních firem by rozvoj města Poličky nebyl možný. Starosta kromě jiného vyběhl přítomné podnikatele

k velmi potřebné výstavbě bytů, mezi které se řadí právě i byty firemní a podnikové. „Naším cílem a úkolem z pozice města je vaše podpora a ulehčení mnohdy zbytečné a náročné byrokracie,“ uvedl starosta Jaroslav Martinů. K úspěšnému roku 2024 poté popřál všem i místostarosta Pavel Štefka.

Každý z přítomných podnikatelů představil svoji firmu, novinky, plány, úspěchy a aktuální problémy. Informační „kolečko“ přineslo jako každý rok mnoho zajímavých zpráv a zkušeností ze života místních firem.

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Blahopřání paní Miladě Kalinovské



ditelky. „Mám super tým, velmi dobře se mi se všemi pracuje. To je velká síla, která moji práci umožňuje a podporuje, děkuji za to,“ vyjadřuje paní ředitelka. V letošním roce

bude velká oslava i pro její pracoviště, MŠ Čtyřlístek totiž slaví 60 let od svého vzniku.

Přejeme paní ředitelce i MŠ Čtyřlístek hodně zdraví a hodně spokojených dětí. Blahopřejeme!

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Významné životní jubileum oslavila 27. prosince 2023 ředitelka MŠ Čtyřlístek paní Milada Kalinovská. K blahopřání se připojilo i vedení města Poličky. Předtím než nastoupila do svého současného pracoviště, učila paní Kalinovská v několika školkách v okolí Poličky a poté i v dalších poličských školkách. Profesi učitelky v mateřské škole se tedy věnuje celý život.

Paní Kalinovská působí v MŠ Čtyřlístek od roku 1995, nejprve zde pracovala jako učitelka a od roku 2010 vykonává funkci ře-

Vánoční zastavení



V úterý 19. prosince 2023 navštívil starosta města Jaroslav Martinů a místostarosta Pavel Štefka děti a zaměstnance Dětského domova v Poličce. Setkání se konalo v domě, který děti obývají na ulici Bezručova. Tato návštěva patří k předvánoční tradici. Tradiční je i přátelské posezení a povídání a samozřejmě rozdávání dáreků, o které si děti napsaly.

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

PARTICIPATIVNÍ
ROZPOČET

Společně
tvoříme Poličku

2024

2. ROČNÍK



podej návrh

do 15. února
můžete podávat své návrhy
na zvelebení Poličky

- Návrh může podat fyzická osoba starší 12 let s trvalým pobytem v ČR.
- Každá osoba může podat pouze jeden návrh v jednom ročníku.
- Navržený projekt musí být na veřejně přístupném místě, na pozemku nebo v objektu ve vlastnictví města Poličky. Projekt musí být v souladu s územním plánem a strategickými dokumenty města.
- Projekt může být investiční i neinvestiční povahy, může být stavbou, mobiliářem, aktivitou, úpravou...

hranice nákladů na jeden projekt činí
20-250 tisíc korun

Harmonogram 2. ročníku:

- Podání návrhů - od 10. 1. do 15. 2. 2024
- Kontrola projektů - únor/březen 2024
- Hlasování - duben 2024
- Schválení vítězů radou města - květen 2024



pro rok 2024 máme 500 tisíc korun



Více informací získáte na www.policka.org

Koordinátor participace: Ing. Martina Vopařilová, voparilova@policka.org, 468 001 714

Poličská knihovna v novém

V roce 2023 prošlo oddělení pro dospělé významnou proměnou, která je nejzásadnější od roku 1979, kdy se knihovna přestěhovala do domu čp. 64 na náměstí. Snažili jsme se vytvořit moderní prostory knihovny 21. století, které by ale zároveň odrážely kouzlo starých časů, zejména období první republiky. Hlavní inspirací pro nás byl obraz T. G. Masaryka od Maxe Švabinského, který je jednou z dominant našich prostor a který se stal symbolem naší vize spojení historie a současnosti.

Nejzásadnější knihovnickou změnou, kterou půjčovna prošla, je to, že jsme ve volném výběru výrazně redukovali počet vystavených knížek. Pro tuto, možná kontroverzní, změnu jsme se rozhodli hlavně z důvodu snahy o lepší přehlednost a zviditelnění atraktivních titulů – knihovníkům umožňuje nižší počet knížek systematickou práci s fondem a jeho průběžnou aktualizaci, čtenářům pak snazší výběr a lepší orientaci, zejména pokud nehledají konkrétní knihy a rádi si vybírají z knížek jim zatím neznámých. Milovníci hustě zaplněných regálů a starších knih si však na své přijdou v zadní části půjčovny, kde jsme zřídili „otevřený sklad“, který je zájemcům volně přístupný, a ve kterém jsou umístěny knihy, které se nemusí půjčovat tak často, ale které si přesto zaslouží čtenářskou pozornost. Tato, v českém knihovnictví ojedinělá změna, by nebyla možná bez bezvadného a odvážného přístupu pracovníků půjčovny, kterým za jejich schopnost přijmout a realizovat skutečně radikální změnu patří obdiv a díky. Změnou prošlo také rozdělení beletrie, která je nyní rozčleněna nejen podle žánrů, ale je rozdělena také na knihy české a zahraniční.

Interiér byl vytvořen ve spolupráci s ateliérem Bidlo Architekti, se kterým spolupracujeme dlouhodobě. Významný podíl na realizaci našeho vizuálního konceptu má poličský truhlář František Jílek a lidé z jeho firmy, kteří nás svým precizním přístupem přesvědčili, že jsou skutečnými mistry svého řemesla. Dokázali vytvořit prostor, který přesně odpovídá našim představám – kombinace elegance, funkčnosti a historického nádechu. Za výbornou práci děkujeme také poličské firmě Pavla Němce, který měl na starosti stavební úpravy. Důležitým prvkem nově zrekonstruované knihovny jsou také židle a stoly od renomované české firmy Ton. Tyto kusy nábytku jsou replikami sedacího nábytku Josefa Hoffmana, což dodává interiéru autentický historický nádech.

Posilovna pro srdce i mozek zdarma

V poličské knihovně věříme, že knihy a literatura jsou naší hlavní náplní a naším prvořadým posláním (přestože vzdělávací, kulturní a sociální aktivity knihovny jsou také významným prvkem v životě knihovny malého města). Jsme přesvědčeni, že čtení knížek a jejich snadná dostupnost jsou klíčovými prvky při rozvoji zdravé společnosti. Ať už čteme vysokou literaturu, detektivky nebo romány pro ženy, je čtení užitečné pro rozvoj našeho myšlení, slovní zásoby a vědomostí, ale také pro zvýšení schopnosti naslouchat a empatie, vlastností, které jsou v současném světě stále více potřeba. A v neposlední řadě je čtení skvělá zábava, která nejen že je zdravá a duši prospěšná, ale zároveň je, v případě poličské knihovny, také ZDARMA. Díky pochopení vedení města pro prospěšnost této aktivity je od roku 2023



knihovna a její všechny obsah dostupný bezplatně nejen dětem, ale i dospělým. Věříme, že v časech čím dál větších nákladů na zábavu i živobytí vůbec, časech generické zábavy televizních obrazovek a displejů mobilních telefonů, je stará dobrá kniha tím nejlepším a nejlevnějším způsobem trávení volného času. Přijďte si to vyzkoušet...

Jan Jukl

PAVEL NĚMEC

Stavební práce

rekonstrukce bytů, domů
rekonstrukce bytových jader a koupelen
sádkokartony, fasády,
kompletní stavební práce.

Tel.: 736 644 574

e-mail: nemec.stavba@tiscali.cz

<http://stavbanemec.zde.cz>

Heydukova 91, Polička 572 01

Modřec zvolila obecní znak



Mnozí z obyvatel Poličky možná zaregistrovali oživení společenského života v blízké Modřeci. Místní občané začali opravovat Obecní dům, který byl dříve Hospodou u Kosků. V loňském roce se zde konaly šipkařské turnaje, párnaj v líném tenise, pálení čarodějnic, fotbalový turnaj a mnoho sousedských setkání. Při těchto posezeních jsme při probírání minulosti obce, která má svoji neoficiální stránku na Facebooku, zjistili, že jako jedna z mála obcí nemáme

vlastní znak. Po zjištění stavu nám byla doporučena kancelář Dauphin z Roudnice n. Labem v čele s heraldikem p. Kasíkem a začala opatrná jednání a pátrání v minulosti obce.

Bohužel už nikdo nebyl schopen přesně zjistit původ názvu vesnice. Někteří tvrdili, že je to od modřínů, někteří od barvy kamene, který se zde objevuje, někteří tvrdili, že je to barva polí lnu. Sám pan Kasík pátral v kronikách a dle tvaru slova Modřec došel k názoru, že za vznikem názvu je modrá barva. Dřívější název Obce Riegersdorf neměl vztah k místu. Do jednání se později vložilo i Město Polička, které finančně celý projekt zaštitilo.

Byly vypracovány tři návrhy znaků, z nichž občané ve veřejné anketě vybrali vítězný návrh. Jako první byla tedy jasná barva štítu, modrá. Jako další byla zvolena dominanta obce, kostel Nejsvětější Trojice. Tu na štítě představují tři zlaté hvězdy. Posledním doplněním štítu jsou stříbrná vlnkovitá břevna, která představují rybníky v obci, z nichž se dodávala voda do poličských kašen. Ankety se zúčastnilo 60 občanů obce a volba byla téměř jednohlasná. Nyní už zbývá pouze formální schválení osadním výborem a posléze Zastupitelstvem Poličky.

Z vítězného znaku vychází i podoba vlajky.

Věřím, že tato „drobnost“ pomůže pozvednout hrdost na obec a zviditelnění na akcích jiných obcí, kde se zástupci Modřece zúčastní. Jedná se vsutku o historickou událost, které jsme měli šanci se zúčastnit.

Poděkování patří Městu Polička za finanční podporu, Osadnímu výboru v Modřeci za pomoc při organizování ankety a všem občanům za účast v hlasování.

František Borovský

SIMPLY

KVALITNÍ FOTOVOLTAIKA
JEDNODUŠE

PŘIPRAVTE SE NA JARO
UŽ V ZIMĚ A UŠETŘETE
AŽ 45.000 Kč ZA
ELEKTŘINU ROČNĚ.



☎ 733 733 094 SVITAVY (Slunečná 1)
SIMPLY.CZ

S NAŠÍ FOTOVOLTAIKOU
VÁS ZVYŠOVÁNÍ CEN TRÁPIT NEBUDE.

ZLATÁ SILVESTROVSKÁ ŠUPINA 2023



Za krásného, mírně mrazivého rána (přízemní mrazík -3 °C) se do závodu zapsalo neuvěřitelných, opakují, neuvěřitelných 488 skvělých rybářů včetně hostů ze Slovenska, Polska a Ukrajiny. V tomto počtu bylo 66 dětí do 16 let, což je opět neuvěřitelné, nádherné a skvělé.

Celá prezentace probíhala ve velmi přátelské atmosféře, bylo cítit, že všichni přijeli se srdcem na dlaní a s cílem si celou poslední letošní akci užít. Musím také napsat, že ranní krátký mrazík zanechal na přehradách slabou ledovou pavučinu, která ještě celkový ráz akce dotvářela.

Jsem rád, že kázeň při parkování byla velmi dobrá, neboť stovky aut ukázněně zaparkovaly a nezablokovaly příjezd a výjezd do areálu.

Rybařit se začalo v 8:55 hod. a již od prvních minut bylo jisté, že ryby budou dobře brát. Ano, braly, a po dvou hodinách při závěrečném měření se dostavily desítky rybářů a též i velké množství úspěšných dětí

na přeměřování ryb včetně desítek velkých pstruhů, s nadsázkou lososů.

V 11:30 hod. proběhlo závěrečné vyhodnocení. Myslím, že jsme byli svědky historické události. Mám za to, že takto velký rozměr akce již nemůžeme nikdy překonat.

Domnívám se, že Silvestrovská šupina 2023 nemá v tomto rozsahu, nejen v Česku, ale i ve světě obdoby. Rád bych všem účastníkům, každému jednomu s velikou úctou poděkoval za osobní přínos, ten je vždy velice důležitý a ničím nenahraditelný.

Naši společnou odměnou je skutečnost, že i tato akce, již jedenáctá v roce 2023, se znamenitě povedla. Věřím ve spokojenost všech účastníků, v posílení našeho přátelství a rybářské vášně. Zároveň mě tato akce naplňuje nadějí, že je dnešní svět stále ještě místem, kde nadšení, poctivost a přátelství dokáží zázraky.

Děkuji Vám všem.

Jaroslav Martinů
hospodář Rybářského sdružení Vysočina
se sídlem v Poličce



MEMORY KLUB

Koncem února tohoto roku obnovuje svoji činnost Memory klub Polička. Činnost tohoto klubu je zaměřena na **trénování paměti, zlepšení soustředění a kreativního myšlení**. Techniky a postupy trénování paměti jsou vhodné pro všechny osoby od 10 let. Horní věková hranice není omezena. Zájemci mohou přijít na informační schůzku ve čtvrtek **29. 2. v 17:00** do budovy DPS Penzion Polička, Družstevní 970. Pravidelná setkání jsou plánována vždy ve čtvrtek v čase 17:00–18:45 formou klubové činnosti a to bezplatně.

Memory klub Polička založilo několik nadšenců pro trénování paměti již v roce 2005. Sídlo klubu je na DPS penzion Polička a předsedou a hlavním trenérem je Mgr. Oldřich Růžička. Členové klubu rozvoje a podpory paměti, převážně žáci místních středních škol, se z počátku scházeli na pravidelných schůzkách, ale z důvodu postupného odchodu studentů na vysoké školy klub svoji pravidelnou činnost zrušil a tréninky se pořádaly formou víkendových kurzů pro žáky ZŠ a SŠ a také pro rodiny s dětmi od 10 let.

Od roku 2010 byly kurzy pořádány hlavně v Praze, Brně, Pardubicích. Těmito kurzy prošlo do roku 2018 více jak 3 000 žáků. Od roku 2019 jsou pořádány pravidelné měsíční akreditované kurzy pouze pro pedagogické pracovníky formou agenturní nabídky DVPP.

Další informace o připravovaných aktivitách získáte v pracovní dny na tel: 775 729 600 od 16:00hod. nebo pište na email oldaruzicka@seznam.cz.

Mgr. Oldřich Růžička

Předvánoční polévka

Ve čtvrtek 21. 12. 2023 uspořádal Tomáš Hořínek se svým týmem již druhý ročník akce s názvem „Předvánoční polévka“. Ve spíše aprílovém počasí je nutno konstatovat, že akce byla opět vydařená, o čemž svědčí i výtěžek v celkové výši 2 600 Kč, který byl věnován Spolku Štítčko v Lezníku na jejich chvályhodnou činnost. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem osobám, které se jakoukoliv měrou podílely na uspořádání akce.

Za pořadatelský tým

Tomáš Hořínek



Revitalizace horolezecké stěny



Po roce se znovu domluvilo pár lidí, které spojuje sportovní lezení, na obnově cest „horostěny“. Pracovalo se od středy 27. 12. přes vánoční prázdniny do soboty 30. 12. 2023. Vše organizoval ŠSK při ZŠ Na Lukách – S. Nožka a M. Kuda s DSC-Polička pod vedením Petra Hartmanna, který tuto akci zorganizoval i minule.

Využili jsme postavené školní lezení, pojízdné vozíky a zbylé občerstvení z oblastního kola ve sportovním lezení. Pan ředitel David Šafář zapůjčil vapku na umytí chytů. Druhou vapku sehnal Michal Kuda, který řídil s Petrem Klímou sundávání chytů, které děti

převážely do sprch. Tato fáze s umytím chytů od potu a magnézia byla zrychlená hlavně přítomností dětí a rodičů z „horokroužku“ – Nyklovi a Motyčkoví.

Přes noc vše uschlo a od čtvrtka se mohly stavět nové lezecké cesty. Na této práci se podíleli – Petr Hartmann s Verčou Pelánovou, Michal Kuda s manželkou Marcelou, Michal Štěpánek, Miša Komárek s Hanou Slezákovou, Standa Vincenc, Kuba Lorenc, Jindra Kinc, Standa Nožka, Áda Štefková, Tom Nykl s dcerou Janou a Maruš Motyčková.

Tudíž jsou na horostěně k dispozici nové barevné cesty spolu s šedými chytami, které můžeme vyzkoušet v úseku lezení bez jištění – tzv. po druhou desku. Objednány jsou již nové spárové struktury, které svým tvarem obohatí některá místa k lezení na naší osmimetrové umělé stěně.

Díky této činnosti se mohlo 5. 1. 2024 úspěšně uspořádat okresní kolo dětských závodů ve sportovním lezení na rychlost a obtížnost a navíc je pro veřejnost zajištěna obnova cest na umělé horolezecké stěně. Zároveň děkujeme za přízeň města a školy. Tato reklama má smysl.

Bezpečným pádům do lana zdar přeje

Standa Nožka

Anketa Jitřenky

1. Co vám v našem městě udělalo radost v roce 2023, co vás potěšilo?
2. Co se podle vás v roce 2023 v Poličce příliš nepovedlo, co vás zklamalo?
3. Co byste si pro naše město a jeho obyvatele přáli do roku 2024?

Jakub Klimeš, podnikatel, grafik:

1. Oprava radnice.
2. Architektonické řešení Lidlu a Billy – Proč Lidl v Litomyšli je obložený dřevem a my zase máme plechovou krabici? Proč je nová dominanta průjezdu městem od Tylova domu k Bille obrovská šedá zeď s požárním žebříkem, doplněná odpadkovými kontejnery a použitým elektroodpadem?! Smutná vizitka toho, jak málo lidem záleží na kráse kolem nás.

3. Nové vize a optimistický výhled.

Jitka Boháčková, SOŠ a SOU Polička:

1. Rodné město mi neustále dokazuje, že zde najdu vše, co potřebuji ke spokojenému životu.
2. Ve finále vzniklo v Poličce až příliš „velkých obchodů“. Mám obavu, aby se lidé nakonec neztratili „v konzumu“.

3. Všem přeji pevné zdraví a nadhled, které jim pomohou k harmonii se sebou i s ostatními. Našemu malebnému městečku pak i nadále obyvatele, kteří si jej budou vážit a budou o něj pečovat.

Jiří Štěpánek, kondiční trenér:

1. Rekonstrukce poličské radnice, především pak krásný reprezentační sál.
2. Zákaz parkování pro návštěvníky fitcentra plaveckého bazénu, na osmi parkovacích místech.
3. Třetí odpověď není pro tento rok, ale do vzdálené budoucnosti. Vzhledem ke světovému významu Bohuslava Martinů, bych si přál, aby se Poličce podařilo nejspíše do konce 21. století, raději ovšem dříve, každoročně pořádat MARTINŮ FEST stejně objemný, výpravný, navštěvovaný, obdivovaný a proslavený jako Smetanova Litomyšl.

František Borovský, modřecký patriot:

1. Velikou radost mi udělalo znovuoživení společenského života v Modřeci. Zároveň mě potěšila podpora Města Poličky při tvorbě obecního znaku a také to, že rok proběhl poměrně v klidu.
2. Podle mě se nedaří v parku zklidnit některé skupiny lidí, kteří dělají nepořádek. Přestože je v ulicích vidět pracovníky Technických služeb při úklidu, mnohdy jim to my Poličáci neusnadňujeme. Odhazování odpadků, psí exkrementy apod.
3. Hlavně dostatek pracovních příležitostí, klid a mír a také pevné zdraví a krásné počasí...

Ing. Marie Hamanová, důchodkyně:

1. Úprava komunikací a s tím související nasazení dělníků, bohatý kulturní život.
 2. Zanedbaná plocha pod kostelem sv. Jakuba, kde mezi neošetřovanými kulturními rostlinami a keři roste spousta plevelů.
 3. Těším se na nový kříž na centrálním hřbitově a věřím, že i v roce 2024 budu pokračovat ve zvelebování obou poličských hřbitovů. Zvláště na hřbitově kolem kostela sv. Michaela a kolem hrobu B. Martinů je velice nekulturní prostředí.
- Chválím všechna předchozí i současné volební ob-

dobí pana starosty Jaroslava Martinů. Za jeho působení bylo město hodně zveleboeno. Není to jen názor můj, ale mnohých občanů poličské veřejnosti.

Štěpánka Dvořáčková, ředitelka DPS Penzion

1. Těší mě, jaké je Polička malebné město. Vloni měla velmi vkusnou vánoční výzdobu, vydařené kulturní akce a štedré a obětavé obyvatele.
2. Úbytek drobných obchodníků v uličkách města a trend nárůstu obchodních řetězců.
3. Práci, bydlení a perspektivu pro mladé, aby sílila generace ochotná jednou pokračovat v citlivém budování města.

Cobe Ivanovski, ředitel T.E.S.:

1. Radost mi udělala povedená obnova fasády radnice.
2. Nepotěšila mne přechodná dopravní omezení, ale chápu, že byla nezbytná.
3. Kromě zdraví, štěstí a spokojenosti přeji všem obyvatelům našeho města vytvoření funkčního Portálu občana města Poličky, abychom chodili na úřady jenom když to bude skutečně nezbytné.

Jana Poliačková, Dobrovolnické centrum – Oblastní Charita Polička

1. Podařilo se nám pomáhat, hlavně v domovech seniorů Azass Polička a Bystré. Docházelo k nim pravidelně celkem 10 dobrovolníků a odpracovali 386 hodin. Dvě ženy dobrovolnice byly nominovány a pozvány na galavečer Pardubického kraje. Dobrovolníci pro seniory dělají různé aktivity jako je třeba muzika, čtení, povídání a další aktivity. Postupně se také daří spolupráce se středními školami v Poličce, kde se učí žáci smysluplné činnosti i to, že pomáhat je lidské a také součástí života, za což jsme jim velmi vděční.
2. Myslím si, že není co by mě zklamalo a nebo se něco nepovedlo, vždy se nedá říci, že se zavděčíme všem, město je krásné, plné dobrých lidí.
3. Přeji městu Polička aby pokrok byl ve všech oblastech, prosperitu pro obyvatele, aby obyvatelé Poličky zde byli na své město hrdí a vážili si všeho kolem sebe. Však to není samozřejmostí.

Petr Harašta, sportovní trenér

1. Kulturní akce, možnost hlasování v rámci rozvoje města, pořádání akcí pod záštitou města.
2. Fungování společnosti T.E.S. (viz nevyhrnuté silnice, chodníky), fungování PČR, která dle mého názoru po vyhlášení nechrání park tak, jak by se mělo.
3. Slušně obsazený festival 555, větší možnost vlastního bydlení, maximální podpora ze strany města pro sportovní činnosti, fungování městské policie nepřetržitě.

Jana Klimešová, ekonomka:

1. Lidé se začínají více zajímat o veřejné dění v našem městě. Díky aktivitám některých aktivních občanů se například učí využívat petičního práva, pokud se jim nelíbí nějaká rozhodnutí zastupitelstva nebo rady města. Dalším projevem zájmu je například sledování on-line přenosů ze zastupitelstva města.
2. Další věcí, která mne potěšila je participativní rozpočet. Je to podle mne skvělý počín, jak zapojit občany města, aby mohli nejprve sami navrhnout projekt k realizaci a následně o výběru projektu rozhodnout svým hlasováním.
2. Nejvíce mě mrzí prodej areálu bývalého dětského domova společnosti STV byty, s.r.o. Jsem ekonomka

a velmi mě zlobí, když se město v situaci, kdy se ekonomika naší země potýká s velmi vysokou inflací, zbavuje svého majetku. Když zaregistruji jako drobný střadatel nárůst inflace, chci své finance před inflací ochránit. Areál byl prodán za cenu, za kterou ho naše město koupilo od Pardubického kraje a k tomu cenu projektu, který byl už hotový (zhruba za 11 milionů korun). Chtěla bych si takový pozemek koupit jako dobrou investici. Ale jako běžný občan jsem k tomu nedostala příležitost. Kdyby ta příležitost byla, přemluvila bych pár známých, ať investují se mnou. Byla bych zajištěná do důchodu.

Další věcí bylo schválení hazardu v našem městě. Myslím si, že pokud město hospodaří s vysokým rozpočtovým přebytkem, příjem z hazardu pro ni v rozpočtu města není vůbec důležitý. Nemohu se smířit s tím, že vedení našeho města schvaluje hazard. Jsem velmi zklamaná tímto rozhodnutím, protože přivede do neštěstí spoustu rodin v našem městě.

3. Přeji všem hodně odvahy, abychom se nebáli vyjadřovat své názory, abychom se zajímali o to, co naše město chystá a sledovali, jak se mu daří. Hospodařit s rozpočtovým přebytkem a mít peníze na účtu neznamená hospodařit dobře. Také bych všem obyvatelům chtěla popřát osvěcené zastupitele, kteří chtějí pracovat pro blaho města a jeho občanů. Hodně radosti a optimismu a důvodů je hledat. Ať jste všichni, milí spoluobčané našeho krásného města, v tomto roce zdraví a ať šíříte kolem sebe atmosféru naděje a pokoje. Naše město i celá naše země to moc potřebuje.

Poděkování hasičům

Dne 2. prosince postihla Poličku, stejně jako většinu území naší republiky, sněhová kalamita. Za víkend napadlo 60 cm sněhu, který zatížil střešní konstrukci zimního stadionu natolik, že krizový štáb, který byl svolán panem starostou, rozhodl, že je nezbytné sněhovou pokrývku ze střechy zimního stadionu odstranit.

Velitel poličských hasičů npor. Bc. Miroslav Kubík svolal k tomuto zásahu dobrovolné hasiče z Poličky a jejího širokého okolí, kteří pod vedením velitele zásahu Petra Dvořáka a Ondřeje Slaného sněhovou peřinu ze střechy odhrnuli.

Všem hasičům, kteří se odklizení sněhu zúčastnili, děkujeme za jejich rychlý a profesionální zásah.

Zároveň děkujeme za pomoc panu Romanu Večeřovi, který hasiče pomocí vysokozdvizné plošiny dopravoval na střežechu a zpět na zem.

Za provozovatele zimního stadionu
Cobe Ivanovski a Miloš Grubhoffer



PŘEPRAVA OSOB A DROBNÝCH ZÁSILEK

608 520 040

LEOŠ VELIČKA

Taxi Doprava Polička
e-mail: velickaleos@seznam.cz

Kdo najde v Poličce nové bydlení?

Téma bydlení dělá těžkou hlavu lidem napříč generacemi. Určitě víte, o čem mluvím, ač jste z jakékoli věkové skupiny. Vám všem jsou určeny následující řádky.

Jak jsme již v minulosti psali, v roce 2023 se začalo pracovat na aktualizaci Koncepce dostupného bydlení města Poličky. Zpracovává ji Mgr. Anita Stanislavová, žena žijící v Poličce, odborně velmi zdatná, pracuje na ní se svým týmem a za spoluúčasti místostarosty pana Pavla Štefky. Na jaře by mělo být hotovo. Důležité je, aby byla koncepce představena i občanům. Standardně ji projedná rada a schválena by měla být zastupitelstvem. Dokument jasně ukáže problémy města v oblasti bydlení a navrhne možná řešení. **Diskuse o bydlení se širokou veřejností je nezbytností. Vzniká tak prostor pro otázky občanů směřované jak na vedení města, tak i na další zastupitele.**

Jedno z témat minulého roku bylo, jak pomoci seniorům v otázce bydlení. V červnu město objednalo studii pod názvem „Komunitní dům seniorů v Poličce“. Studie řeší 2 lokality – Liboháj a Mánesova (resp. ul. Wolkerova vedle stávajícího domu pro osoby se zdravotním postižením). Mánesova je lokalitou mnohem vhodnější. V letošním roce je v návrhu rozpočtu vyčleněno 1,1 mil. Kč na vypracování projektové

dokumentace. **Rozpočet města budeme schvalovat na zastupitelstvu 22. 2. 2024 od 17 hodin v malém sále Tylova domu, tímto vás na zasedání srdečně zvu.**

Co si pod názvem „Komunitní dům seniorů“ vlastně můžeme představit? Jedná se o nájemní bezbariérové bydlení pro občany z věkové skupiny 60+. Na výstavbu komunitního domu může získat město, pokud bude úspěšné, částečně dotaci od Ministerstva pro místní rozvoj. Pravidla dotace stanoví, kolik by mělo být v domě minimálně a maximálně bytů, jak velké budou a regulují i výši nájemného. Je to bydlení, ve kterém se maximálně podporuje soběstačnost a nezávislost starších občanů. Není to dům s pečovatelskou službou. **Tento moderní způsob bydlení finančně dostupný seniorům v Poličce opravdu postrádáme.**

Velkou otázkou zůstávají byty nájemní, které tolik potřebují třeba mladí lidé. V loňském roce jsme podnikli jako opozice mnoho kroků, abychom pomohli realizaci výstavby 32 nájemních bytů v areálu bývalého dětského domova. Projekt byl kompletně připravený, stavební povolení pro město bylo vydáno. Přes nesouhlas opozice bylo vše prodáno STV byty Polička, s.r.o. Na podzim 2023 město investovalo miliony Kč do výkupu pozemků v lokalitě Hegerova.

Záměrem je výstavba několika bytových domů. Vznikne tu prostor pro výstavbu bytů soukromým investorem, mohly by tu být ale i byty družstevní nebo nájemní postavené městem. Rozhodnutí o tomto má v rukou město. Jedním ze zájemců o výstavbu, se kterým město již jedná, je Ing. Vlastislav Břiza, majitel firmy Koh-i-noor. Byl vedením města pozván i na zasedání zastupitelstva v prosinci 2023. **Veřejnost i zastupitele seznámil se svými představami o výstavbě bytů v Poličce v lokalitě Hegerova.**

Bytů je nedostatek a jejich výstavba je v plánu. Co je ale velmi důležité, to je výběr investora/investorů bytové výstavby. Na místě je **vypsání veřejné soutěže** na výstavbu v této lokalitě, která bude podmíněna výší finanční nabídky, ale i architektonickou kvalitou předkládaných návrhů. Chceme, aby město dobře hospodařilo se svým majetkem a mělo ve svých rukou kvalitu i hodnotu budoucí výstavby. **Soutěž by měla být otevřená možným zájmovým nabídkám, které mohou zahrnovat i spoluúčast podnikatelského subjektu na budování komunikací, zeleně, podpoře školství ve městě apod.**

Majetek města je majetkem každého jejího občana. Na otázku „Kdo najde v Poličce nové bydlení?“ proto hledáme odpověď společně.

Eva Skalníková, opoziční zastupitelka Pro Poličku

Bude Jitřenka moderním periodikem?

To zatím nevíme. Má k tomu stále nakročeno, ale nejdříve je třeba spravit statut Jitřenky, který již mnoho let nedoznal změn a není v souladu s aktualizovaným tiskovým zákonem, jenž napravil některé nešvary politiků vládnoucích městům a obcím. Zákodárce (parlament ČR) do tiskového zákona v roce 2013 včlenil odstavec, který říká, že **vydavatel je povinen poskytnout přiměřený prostor pro uveřejnění sdělení, které vyjadřuje názory členů zastupitelstva územního samosprávného celku, týkající se tohoto územního samosprávného celku.** Stále však chybí podrobnější pravidla, která by zpřesnily záměr, ke kterému „zákodárce“ směřoval.

Vloni jsme vyvinuli s opozičními kolegy snahu změnit zažitý stereotyp „nápravných komentářů“ k dosud **nepublikovaným** článkům, pohybujících se mimo tento tiskový zákon (viz nárok na odpověď k článku již publikovanému), což vedlo k **příslibu**, který chceme

promítnout do změny pravidel vydávání Jitřenky. Usilujeme o to, aby pravidla byla v souladu se záměrem „zákodárce“ (parlamentu ČR) ve vztahu k tiskovému zákonu. Po mnoha měsících přešlapování nad zpřesněným pravidel vydávání Jitřenky hodláme posunout jejich přípravu do finále.

Chceme Poličku zařadit mezi ta města, která budou ve vyváženosti, objektivnosti a názorové pluralitě na špičce českých měst. Navrhli jsme tedy zpřesňující pravidla, která tomu napomohou a která předložíme na jednání zastupitelstva města. Chceme mimo jiné:

- Eliminovat komentáře k článkům, které dosud nebyly publikovány.
- Zajistit pro občany stejná práva publikování příspěvků jako pro zastupitele.
- Upravit odpovědnost šéfredaktora a redakční rady.
- Zveřejňovat v Jitřence záměry města s předstihem tak, aby se k nim občané mohli vyjádřit.

- Zajistit oddělení komentářů a názorů od zpráv a faktických informací.

Proč byl tiskový zákon měněn?

Během minulých desetiletí zažívala mnohá česká města s městskými zpravodaji trápení, kdy si z městských periodik vedení měst a obcí dělala za veřejné prostředky svoji „hlásnou troubu“, jejímž cílem byla jejich dobrá image (i prostřednictvím banálních fotografií s tím či onim), která jim pomáhala se udržet u moci. V některých městech se ani opoziční zastupitelé nemohli k městským tématům vyjádřit a jinde zase byly jejich názory dehonestovány „doprovodnými komentáři“ publikovanými vedle jejich článků. Zákodárce (parlament ČR) nakonec zjednal určitou nápravu a v tiskovém zákoně byl doplněn odstavec, který deklaruje, že **vydavatel je povinen poskytnout přiměřený prostor pro uveřejnění sdělení, které vyjadřuje názory členů zastupitelstva územního samosprávného celku, týkající se tohoto územního samosprávného celku.** Tiskový zákon dává také právo na odpověď **v případě sdělení, které již bylo uveřejněno v tisku.**

Novela tiskového zákona z 1. 11. 2013 byla přijata za účelem splnění úkolu „1.6 – Zavedení opatření proti zneužívání radničních periodik“, stanoveného ve Strategii vlády v boji proti korupci na období let 2011 a 2012, kterou vláda přijala usnesením č. 1 dne 5. ledna 2011.

Jan Matouš, Eva Skalníková, Jakub Skalník, Pro Poličku

Vyjádření redakční rady

Jitřenka v žádném případě neporušuje tiskový zákon. Všichni zastupitelé, tedy i opoziční, mají možnost v Jitřence publikovat své příspěvky. Nikdy se nestalo, že by nějaký příspěvek zastupitele nebyl publikován. Vloni na podzim se konal kulatý stůl k dalšímu fungování Jitřenky. Od té doby vedení města na příspěvky opozičních zastupitelů nereaguje ve stejném čísle Jitřenky. Dohoda byla tedy naplněna. Zároveň redakční rada navrhla změnu pravidel Jitřenky. Šéfredaktorka Jitřenky také navrhla úpravy statutu Jitřenky. V lednu je prezentovala Radě města Poličky. Nový statut nyní posuzuje právní oddělení MěÚ. Během února bude nový statut předložen radě města ke schválení.

Markéta Kutilová, šéfredaktorka Jitřenky

Bez diskuze se neposuneme

Pravidelní čtenáři vědí, že po mém zvolení do poličského zastupitelstva v roce 2018 jsem se stal i občasným příspěvatelem do Jitřenky. Svůj mandát zastupitele se snažím brát zodpovědně. Z toho vyplývají i moje příspěvky do názorové rubriky našich městských novin.

Tyto příspěvky se zabývají převážně „třaskavými“ tématy z jednání zastupitelstva. Jejich cílem je informovat občany o opačných názorech na záležitosti města, o kterých se vedla mezi koalicí a opozicí diskuze.

Dobu, kdy si všichni občané museli myslet to samé, na vše existoval jen jeden oficiální názor, máme díky bohu za sebou. Během této doby se naše společnost nikam neposunula. Spíše naopak.

Jsem potěšen, když si v následujícím čísle Jitřenky přečtu reakci od občanů na svůj dříve uveřejněný článek. Radost mám, i když vyjde článek podporující opačný názor. Jako třeba na nové obchodní centrum po Ponasu.

Nutno dodat, že nejsem proti novým obchodům ve městě. Ale mnohem radši bych je viděl v komerčních prostorách domů v historickém centru města. Mnoho

z nich již dnes zeje prázdnotou. A když už musí vzniknout nové retailové centrum, tak aby se tak stalo v okrajových částech města a urbanisticky cenné lokality v blízkosti městské památkové zóny byly upřednostněny pro bydlení a drobné podnikání.

Ale rozumím, že každý se mnou nemusí souhlasit. Každý z nás má jinou životní zkušenost, jiné uvažování, jiné priority. A tím i jiný náhled na svět.

Považuji však za důležité, abychom spolu vzájemně mluvili, sdělovali si své postoje a argumenty. Jenom tak se jako jednotlivci i jako společnost posuneme dál. Proto děkuji za všechny reakce a příspěvky čtenářů, které do rubriky Fórum posíláte. Vzbuzují ve mně naději, že stále spolu dokážeme mluvit. A to i o tématech, které nás dělí. A to je dle mého názoru správné.

Vážené čtenáři, neváhejte a pište své názory a reakce. Naučme se diskutovat, předkládat argumenty a společně posunme naše město zase o kousek dál.

Štěpán Vlček, opoziční zastupitel (Otvírání Poličky)

Zastaralá sauna

Se zájmem jsem si v lednové Jitřence přečetl, jak město dává „naše“ peníze do participativního rozpočtu, dále článek o rozpočtu, jak jsou potřeba strategie, koncepce a jiné teorie.

Prosim zastupitele, až se bude navrhovat rozpočet, aby pamatovali na saunu na bazéně. Sauna je hodně využívána a zasloužila by si „lehčí modernizaci“. Spoustu let slyšíme sliby, ale stav je téměř stejný jako

Vážený pane Kubáte,

máte pravdu, žalostného stavu sauny jsme si celou řadu let vědomi. Celý problém našeho bazénu včetně sauny dle mého názoru spočívá v rozdílném názorovém přístupu zastupitelů. Jeden názor prosazuje celkovou nákladnou rekonstrukci bazénu včetně přístavby v odhadovaných nákladech 60 – 100 mil. Kč, který počítá i se zásadní změnou stávající dispozice současného bazénu včetně sauny, což přináší náklady, které nejsou v silách města bez možnosti získání dotace, o kterou se již opakovaně bezúspěšně snažíme.

Druhou možností je postupovat každým rokem krok za krokem a zvelebovat současný stav bazénu a začít saunou.

Osobně jsem a nejen já zastáncem této druhé varianty, po které voláte i Vy.

Jako malý kompromis pro letošní rok vidím, že město uvolní peníze alespoň na základní vybavení stávající sauny, což ale zásadní problém neřeší.

S pozdravem

Jaroslav Martinů, starosta města

před 30 lety (dnes žalostný) a bohužel někteří kolegové již raději jezdí po okolních moderních zařízeních. Zapomeňte pro jednu na Vaše „strategie a koncepce“ a uvolněte prosím peníze na vylepšení tohoto místa a my Vám budeme velice vděční.

Za poličské saunaře

Leoš Kubát

Čtenáři píší

Děkuji panu starostovi a zastupitelům za dobré vedení města Poličky. Z vážných důvodů jsem to nestihla. Jsem proto ráda, že to udělali opoziční zastupitelé v lednovém čísle Jitřenky v příspěvku Městský rozpočet. Chvála od opozice je vždy cennější.

Polička hospodaří s přebytkovým rozpočtem, což je pro většinu měst i států vysněná meta. Všichni ekonomové doporučují domácnostem, organizacím, podnikům i státu vytvořit si finanční rezervu pro nepředvídaná vydání v případě přírodních katastrof, epidemií a pod. Zpomalování ekonomického vývoje města by spíš nastalo při nutnosti platit úroky a splátky dluhů. To si uvědomuje i každá rodina.

Také mne zaujal názor, že ochránit přebytek rozpočtu před inflací by město mělo personálním posílením městského úřadu. Při sledování veřejných komunikačních prostředků mám dojem, že se má postupovat právě opačně a veřejnou správu spíš přenést na moderní prostředky. Sama jsem poznala, že většina záležitostí se dá vyřídit telefonem a za pomoci počítače.

Přeji všem spokojený i úspěšný rok 2024.

Jana Filipi

rek|ama

HLEDÁME



GRAFIKA - GRAFIČKU

REK plus s.r.o. | Střítežská 583, Polička
info@rek-lama.cz | 724 832 670



Plánovač/ka

- práce na 1 nebo 2 směny
- práce na PC, obsluha interního systému
- administrativa spojená s chodem úseku

MZDA: 25 000 Kč

Expedient/ka

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 20 000 Kč

- práce pouze v noční směně
- expedování masných výrobků podle objednávek
- finální kontrola zboží

MZDA: 25 000 – 30 000 Kč

DALŠÍ BONUSY (pro obě pozice):

- docházkový bonus až 1 000 Kč/měsíc; příspěvek na stravování až 1 500 Kč/měsíc; zaměstnanecké balíčky masa a masných výrobků; vitamínový balíček; mimořádná roční odměna, odměna při významném životním jubileu; poukazy na nákup v prodejnách COOP



702 165 534

svecova@mupolicka.cz

www.mupolicka.cz/cs/kariera

První dny nového roku v DPS Penzion

Starý rok jsme ukončili houslovým koncertem v podání Miriam Kašparové a tradičním Silvestrem, který byl plný muziky, zpěvu a tance. Nový rok jsme začali opět hudebně. Mezi seniory zavítal pěvecký soubor Juliettes. Na repertoáru byly koledy, se kterými jsme prošli celou Evropu. Lepší začátek roku jsme si nemohli přát. Natěšení pěkným zážitkem jsme se ještě ten den sešli v literární kavárničce s knihou od K. J. Erbena – Pohádky. Možná vás napadne, že po svátcích, plných televizních pohádek jsme mohli zvolit jiný žánr, ale čtená pohádka je úplně něco jiného. Při poslechu

společně vstupujeme do příběhu, můžeme kdykoli zastavit a popovídat si o konkrétní situaci a pokračovat ve čtení dál. Ale hlavně jsme spolu. A když ještě v místnosti voní čerstvě uvařená káva, tak to opravdu nemá chybu.

První letošní trénování paměti dopadlo na výbornou. Těto činnosti se věnujeme pravidelně a vždy s radostí. Někdy se i pořádně zasmějeme a to je dobře. Smích totiž na nás působí velmi pozitivně. Například povzbuzuje naši imunitu a zlepšuje vztahy.

V. Pevná

Aby nebyl nikdo sám

Zdravím seniory v únoru a přidávám jedno „mudrosloví lidu“: Svätý Valentýnek – jara tatínek.

Náš program na tento měsíc:

6. února od 9:00 v restauraci U Mrštíků schůze výboru a od 10:00 pokračuje společná schůze s vlaštovkami

20. února v 7:30 z Vrchlického vyrazíme do Velkých Losin – organizuje Fialová, tel.: 734 721 735

21. února ve 14:00 v hostinci U Mrštíků školení – přednáška k silničním předpisům, zejména jejich změnám v letošním roce – zajišťuje Kotoulek, ing. Václavík.

27. února ve 14:00 v hostinci U Mrštíků přednáška „Finanční gramotnost“ – zajišťuje Fialová, Augustinová
Za SČR Polička Petr Lajžner

Pozvánka DPS Penzion

5. 2. – Přání 2024 – co bych si přál/a v novém roce? Jaký si přeji, aby byl? Co bych rád/a zažil/a? Pomocí papíru, látky, vlny, pastelek ... si vytvoříme společný obraz našich přání, který nás bude provázet celým rokem. Začínáme ve 13:30 hod. v pracovní místnosti.

7. 2. – Trénování paměti od 14:00 hod. ve společenské místnosti.

13. 2. – Šátkový bál – Otevřete skříň nebo šuplík, vyberte si šátek, který máte nejraději a pojdte si společně užít odpoledne s nejoblíbenějším doplňkem všech dob. Budeme zpívat, tančit, besedovat... Hrát nám bude pan Hladík s panem Hegrem. Zájemci se nahlašují na recepci DPS do pondělí 9. února. Na občerstvení vybíráme 70 Kč. Začínáme ve 14:00 hod. v jídelně.

19. 2. – Šikovné ručičky od 13:30 hod. v pracovní místnosti.

28. 2. – Společenské hry – člověče nezlob se, pelexo nebo snad karty? Od 14:00 hod. ve společenské místnosti.

26. 2. – Šikovné ručičky od 13:30 hod. v pracovní místnosti.

29. 2. – Narozenenové zpívání od 14:00 hod. v jídelně.
V. Pevná



OTEVŘENÉ PRACOVNÍ POZICE

PEER KONZULTANT/KA
středisko Centrum duševního zdraví
Svitavy

VEDOUcí OBČANSKÉ PORADNY
středisko Občanská poradna Polička

Detailní informace o
pozicích na webu.



KONTAKT:
Mgr. Jana Dobrovolná
jana.dobrovolna@pol.hk.caritas.cz
+420 731 598 763

policka.charita.cz / Volná místa



VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

Poličská univerzita třetího věku

V únoru otevíráme nová témata letního semestru. Na co se můžete těšit?

„Vybrané evropské regiony a jejich aktuální problémy pohledem geografa“

lektor Petr Tišl, pedagog Gymnázia Polička

„Náboženství – velké momenty a velké osobnosti“ lektor Jiří Tengler, evangelický farář

Bližší informace najdete na www.dpspolicka.cz, na recepci DPS Penzion, nebo u p. Pevné, tel. 604 748 887

Pojďme se společně vydat na cestu nových příležitostí a zážitků. Těšíme se na Vás.



Dodavatel zeměměřických prací již od r. 1990

NABÍZÍME:

- **Vytyčení hranic pozemků**
- **Geometrické plány pro rozdělení pozemků nebo změnu hranic pozemků, vyznačení budov, vymezení rozsahu věcných břemen**

KONTAKTUJTE NÁS:

Lukáš Vas (Lubná u Poličky)
tel.: 775 255 593
vas@hlousek.cz
www.hlousek.cz

Poslední den ve službě npor. Bc. Miroslava Kubíka



Pro nadporučíka Miroslava Kubíka byl 31. prosinec 2023 posledním dnem ve službě u profesionálních hasičů. Dne 9. dubna 1992 nastoupil ke Správě a útvaru Sboru požární ochrany ve Svitavách. Za dobu trvání služby prošel funkcemi hasič, hasič chemicko-technické služby a velitel družstva na požární stanici v Poličce. Zde od roku 2005 až doposud vykonával funkci velitele stanice. Úkoly velitele stanice si plnil vždy svědomitě a přesně, byl precizní a velmi spolehlivý. Nadporučík Bc. Miroslav Kubík rovněž vykonával funkci řídicího důstojníka územního odboru a působil jako instruk-

tor výcviku ve flashover kontejneru. Spolupracoval se starosty obcí v působnosti stanice Polička, v oblasti integrovaného záchranného systému a krizového řízení. Podílel se na školení a výcviku jednotek dobrovolných hasičů obcí.

Děkujeme Ti za velmi ochotný a vstřícný přístup k řešení nejen mimořádných událostí, ale i ostatních nelehkých situací a všech našich nočních můr, vážíme si Tvého pozitivního osobního přístupu. Děkujeme Ti za čas, který jsi nám dal.

Do dalších let Ti přejeme hodně zdraví a štěstí, co nejvíce radostných chvil strávených s rodinou, a v neposlední řadě i s Tvoji oblíbenou kytarou.

Veliteli, budeš nám tu chybět.

kolegové příslušníci ze stanice Polička

Zprávy z Charity

Podpora integrace Ukrajinců

S koncem roku se uchýlil ke konci i náš projekt realizovaný ve spolupráci s Diecézní charitou Hradec Králové a s podporou UNICEF, jehož prostřednictvím jsme se snažili podpořit v integraci Ukrajince v Poličce a okolí. Proběhlo tak několik akcí – například kurzy českého jazyka, výlety za poznáním historie, kulturní akce jako například výstava Vstaň a jdi nebo setkání Čechů a Ukrajinců za poznáním tradic. Ukrajinské ženy se sešly, navázaly a napekly pro ostatní tradiční ukrajinská jídla. Součástí byla také odborná podpora.

Cílem několikaměsíční práce týmu, který na projektu pracoval, bylo vytvořit fungující síť vztahů a dostupné podpory (ať už formální nebo neformální), podpořit lidi k tomu, aby využili vlastních sil k naplnění vlastních přání a potřeb – což se ukázalo třeba v případě podpísané akce „Vojacky vyzvil“, kterou ukrajinská komunita sama zorganizovala.

Integrační aktivity již naplnily svůj účel – ukrajinskí lidé si postupně nacházeli práci, a s tím ruku v ruce

kolegy, bydlení, kamarády, sousedy, vlastní aktivity – zkrátka tu svoji komunitu. Je tak podstatné, že se jejich společenské kontakty přesouvají do přirozených vazeb a prostředí v jejich českém domově.

Na závěr projektu nám dovoluďte poděkovat všem, kteří se zapojili – pracovnímu týmu projektu UA, veřejnosti, městu a obcím, firmám, školám, politikům, organizacím, návštěvníkům akcí a dobrovolníkům.

Podporu ukrajinským občanům (a zcizincům obecně) dále nabízí především služby Občanská poradna a Šance pro rodinu, či případně další služby dle konkrétní potřeby. Další odbornou podporu poskytne Centrum pro integraci cizinců v Litomyšli (iclitomysl@szuz.cz, tel.: 607 860 847), případně Odbor sociální MěÚ v Poličce.

Připomenutí příběhu ukrajinských uprchlíků: <https://bit.ly/vstanajdi>

Záznam besedy v knihovně s příběhy rodin je k dispozici na Facebooku Polička pro Ukrajinu: <https://bit.ly/vymeny>

Oblastní charita Polička

Když dítě potřebuje pomoc

Rádi bychom Vás seznámili se **Střediskem výchovné péče ALFA**, které patří mezi školní zařízení ve svitavském regionu. Alfa je místo, ve kterém rodiče a pedagogičtí pracovníci najdou pomoc při řešení výchovných problémů dětí svých i svěřených. Ať už se jedná o pouhou konzultaci, nebo intenzivnější práci s dětmi prostřednictvím stacionáře. Pokud máte dojem, že vám dítě tzv. přerůstá přes hlavu, ztrácí o vše zájem, máte obavu, aby si neublížilo nebo neublížil někomu jemu, můžete se v Alfě obrátit na pracovníky – etopedy, kteří jsou odborníky na výchovu a problémy v chování dětí a mládeže. Ti si s vámi domluví možnost docházet 2-4x měsíčně na bezplatné konzultace, na kterých si nastavíte cíle a budete pracovat na zlepšení vzájemných vztahů. Dítě, které má při vztazích ve škole nebo v rodině vážnější problémy, může do Alfě v případě potřeby docházet každý den, místo do klasické školy, po dobu až tří měsíců.

Ředitelka Alfě, Vlasta Pechancová, uvádí: „Pro současné rodiče je výchova těžká, protože mnoho věcí a problémů, které nás nyní obklopují, v našem mládí nebylo. Nemáme v sobě zažité vzorce, jak tyto situace řešit. Jsem ráda, že se najdou rodiče, kteří se nebojí říct si o odbornou radu a pomoc. Je to známka toho, že jim na dítěti opravdu záleží. Vyhledat pomoc odborníka není žádná ostuda. V Alfě nikoho nesoudíme, ale chceme pomoci vychovat z dětí životaschopné samostatné bytosti, které budou dobře fungovat po celý další život. V drtivé většině případů se nám daří, aby děti, které od nás odcházejí, dokázaly ve třídě i doma lépe fungovat.“

V denním stacionáři Alfa odborníci s žáky probírají nejen klasické učivo stanovené školou, ale pracují s nimi na projevech chování, na zlepšení práce ve skupině. Rozebírají s nimi, proč je konkrétní chování nepřipustné a společně se ho snaží odstranit. A samozřejmě hledají důvod, proč k takovému chování dochází. Významná je úzká spolupráce s rodiči, protože zdroj problémového chování je často v nevhodném výchovném stylu, ale též se školou, kam dítě dochází.

Náznaky problémového chování mohou být rozeznatelné už ve školce. Pokud máme možnost s začátkem pracovat co nejdříve, je velká pravděpodobnost, že se jeho chování zkoriguje. Pro děti 2. stupně nabízí Alfa pobyt na internátní škole, která poskytuje celodenní pomoc. Pokud se potřebujete poradit ohledně nějakého výchovného problému, ať už jste rodič nebo pedagog, nebojte se spojit s pracovníky Alfě.

Kontakty a bližší informace najdete na www.svpalfa.cz.

DENNÍ STACIONÁŘ PRO SENIORY V BYSTRÉM I PRO OBČANY Z POLIČKY A OKOLÍ

Od února 2024 bude **nově otevřen denní stacionář pro seniory**, osoby se zdravotním postižením a chronickým onemocněním. Jeho úkolem je pomoci a **odlehčit rodinám v péči o jejich blízké. Stacionář podporuje myšlenku toho, aby mohl člověk žít a dožít doma, mohl zůstat ve svém přirozeném prostředí co nejdéle.** Je doplněním péče rodiny a terénních služeb v domácnosti. Stacionář je schopen zajistit péči v rozsahu, který klient potřebuje ve všední dny od 6:30 do 15:30 hodin.

Klient může stacionář navštěvovat tak často jak potřebuje, možné je jednou týdně i každý den. Službu mohou využívat klienti, kteří potřebují k pohybu vozík, klienti se syndromem demence, klienti, kteří se cítí osamělí. **Rozsah pomoci je jim „ušit“ na míru**, dle schopností je možné zařadit klienta do skupiny ke klientům s podobným rozsahem

potřeb.

Stacionář se snaží podporovat klienta v jeho zachovalých schopnostech a dovednostech.

Aktivity během dne jsou rozděleny na individuální a skupinové. **Mezi aktivity patří** trénování paměti, muzikoterapie, vaření, podpora komunikace, výtvarný program, cvičení, procházky, hraní her... Samozřejmostí je pomoc se zajištěním a příjmem stravy, s oblékáním, připomenutí léků, pomoc s osobní hygienou, apod. Ve stacionáři je klidová místnost s polohovacím lůžkem, kde mohou klienti odpočívat. Služba zajišťuje dopravu a doprovod klienta do stacionáře i domů.

V případě zájmu o naše služby nás kontaktujte na tel.: 607 785 488.

Mgr. Marie Štouračová,
ředitelka, DOMOV Bystré, o.p.s.

Program DušeProstoru

Klubové činnosti v Poličce se tento měsíc konají **8. 2. od 15:00 do 17:00 hod. v MaTami**. Tentokrát budeme prociťovat naše mozkové závity a přitom si zazpíváme za doprovodu kytary.

Ani tento měsíc se neobejde bez pořádání oblíbeného **jednodenního výletu**. V sobotu **17. 2.** se pojedeme podívat do Technického muzea v Brně. Bližší informace o tomto výletu se dozvíte na našem webu.

Všechna pravidelná úterní setkávání a srazy před akcemi probíhají vždy od 15:30 do 17:30 hod. v prostorách Centra duševního zdraví Svitavy, Wolkerova alej 209/12.

Sledujte nás na www.duseprostor.cz, i na Facebooku Duše_Prostor, pište nám na duseprostor@gmail.com nebo na Messenger.

Děkujeme, že k nám chodíte a přijďte zase! Těšíme se na setkávání s Vámi.

Za DušeProstor, z. s. Luděk Sapara

Kde přesně byli odsouzení v Poličce posíláni na věčnost?

archeologický výzkum popravičského areálu na Šibeničním vrchu v Poličce



Rekonstrukce typické šibenice s čtvercovým půdorysem a vstupem do vnitřního prostoru (podle D. Wojtucky 2019, 25)

Odpověď na otázku nebyla tak snadná, jak se na první pohled zdálo. Tradovalo se, že poličská šibenice stála ve středověku a ranném novověku na nejvyšším místě Šibeničního vrchu (kóta 615 m) v blízkosti dnešní sjezdovky. Nachází se tam totiž kamenná zídka, která byla dlouho považována za její pozůstatek. K vyřešení otázky přispěl až záměr Města Poličky. Město potřebovalo nalézt prostor, kde by bylo možné ukládat výkopovou zeminu. Takový prostor se nabízel právě v místě, kde podle tradice stála šibenice. Před zavezením místa zeminou bylo nutné ověřit skutečnost, zda tu šibenice stála, aby při závozu zeminou nedošlo k jejímu nenávratnému poškození. V červnu 2019 proto archeologické oddělení Regionálního muzea v Litomyšli zahájilo archeologický výzkum, ve kterém po etapách pokračovalo až do roku 2021. V současné době se analyzují odebrané vzorky, zpracovává se terénní část výzkumu a připravuje se podrobná publikace.

První část výzkumu se zaměřila na prostor u výše zmiňované kamenné zídky vedle sjezdovky. Tady se však nacházely pouze předměty a archeologické situace pocházející převážně z 19. a počátku 20. století. V tomto období byl svah Šibeničního vrchu odlesněný a na rozparcelované ploše se hospodařilo. Jednotlivé pozemky od sebe oddělovaly agrární valy, tedy jakési suché „zídky“ z kamenů. Kamenná zídka považovaná za součást šibenice je ve skutečnosti zbytkem agrárního valu. Šibenice tam nestála.

Z historických a archivních zpráv víme, že královské město Polička hrdelním právem disponovalo již od 13. století. K popravám docházelo ještě v první polovině 18. století. Hrdelní právo Polička ztrácí v souvislosti s tereziánskými soudními reformami v roce 1765. Mapa prvního vojenského mapování z druhé poloviny 18. století dokládá, že šibenice skutečně stála na Šibeničním vrchu. Kde přesně se tam však popravičský areál nacházel? Vzhledem k tomu, že v terénu po něm nejsou viditelné stopy (např. destrukce konstrukcí), nebylo jednoduché přesně místo vytipovat. V úvahu připadala mírná vyvýšenina, která se nachází blíže k městu. Je oběhnaná mírným valem a např. v době, kdy býval Šibeniční

vrch odlesněn, byl odtud dobrý výhled na město. Vyvýšenina byla geodeticky zaměřena a porovnaná s mapou stabilního katastru. Vyvýšenina se shodovala s místem na kterém se v 19. století nehospořovalo, bylo necháno ladem. Důvodem mohlo být povědomí o jaké místo šlo. Proto na této vyvýšenině byly v lednu 2020 provedené archeologické sondy. Jedna ze sond zachytila destrukci zdiva s maltovinou a roztroušené lidské kosti. Bylo zřejmé, že popravičský areál se nacházel tady. Na jaře téhož roku archeologické oddělení RML zahájilo záchranný archeologický výzkum části popravičského areálu.

Nejprve výzkum probíhal nedestruktivní metodou jako je magnetometrické měření a snímkování z dronu. V prostoru vyvýšeniny byl odstraněn porost, takže bylo možné snímkovat povrch. Na základě výsledků měření, které provedla Geologická služba, byla vytipována místa, kde bude vhodné kopat. Podávalo se tak identifikovat dvě kamenné konstrukce, které náležely šibenici. Což bylo velmi významné zjištění. Starší šibenice měla nepravidelný trojúhelníkový kamenný základ (délka stran cca 7 m). Na tuto podstavu se patrně vstupovalo po kamenných schodech. Ve všech třech rozích podstavy byly jámy, dokládající existenci sloupů. Vertikální sloupky pak nesly horizontální trámy, které se nedochovaly, ale známe je z dobových vyobrazení. Druhá šibenice byla také kamenná, měla lichoběžníkový půdorys a dosahovala větších rozměrů (délka stran kolísala od 8 do 10 m). Značná část této konstrukce se rozpadla a tvar zdiva se zachoval pouze jako negativ otisku v podloží. Šibenice byla alespoň částečně zděná na maltu a v rozích stály kamenné sloupky, které také nesly horizontální trámy. Do vnitřního prostoru vedl vstup středem severní zdi. Tato šibenice nahradila starší trojbokou. Ve zkoumaném prostoru se kromě destrukcí zdiva nacházelo velké množství lidských ostatků, což je pro lokality tohoto typu charakteristické. Kostí byly v neanatomické poloze a není v silách antropologa určit přesný počet jedinců, kterým náležely. Kromě lidských kostí se našly také zuby koně a krávy. Mezi nálezy nechyběly ani zlomky nádob ze 14. – 15. století a z raného novověku, a také množství hřebů různých velikostí.

Konstrukce šibenice byla součástí prostoru, který můžeme nazvat popravičský areál. Nacházel se na vyvýšené plošině ohraničené mírným valem. V areálu, který měl nepravidelný oválný tvar, byly v určité části nalezeny i hroby popravených, i když se nejedná o hroby v pravém slova smyslu, spíše o nepietní uložení těl do jam. Součástí areálu mohl být i prostor pro přihlížející a plocha určená ke stínání či upalování. Z archivních zpráv totiž víme, že v Poličce docházelo i k těmto formám trestu. Areál však nebyl zkoumán celý.

Během výzkumu se archeologové zaměřili na dva nepietní pohřby. V jednom případě se jednalo o rozčtvrceného muže, podle antropologického rozboru (J. Šneberger) vysokého 165 – 175 cm, ve věku 40 – 60 let. Jedinec byl před pohřbením rozsekán na několik částí. Za svého života utrpěl zlomeniny žeber a levé lopatky a podle progresivně degenerativní změny na kostech trpěl artrózou. Zcela unikátní je však uložení dalšího popraveného.

Opět šlo o muže, který byl popraven stětím hlavy. Zemřel ve věku 40 – 63 let. Muž vysoký přibližně 168 – 176 cm byl vložen do jámy a téměř celý zalitý vápnem. Dochovala se tak nejen kostra, ale i otisk jeho těla včetně textilu. Odsouzený měl hlavu vloženou mezi dolní končetiny svázané u kotníků. Poškození žeber značí, že mu byl rozsekán nebo rozříznut hrudní koš. Do jámy byl uložen společně s kurem domácím. Také z kura se dochoval otisk ve vápně. Díky radiokarbonové metodě datování můžeme zemřelého zařadit do období přibližně mezi roky 1490 – 1637. Můžeme předpokládat, že se jednalo o tzv. revenanta (navrátilce). Úkony jako např. uložení na břiše, odřatá hlava a zalití vrstvou vápna nasvědčují, že se lidé báli, aby se po smrti nevrátil a neškodil jim například jako upír.

Památek tohoto charakteru se u nás nedochovalo mnoho a poličské nálezy jsou v tomto ohledu velmi významné, proto bude podán podnět na prohlášení místa za nemovitou kulturní památku. Ve spolupráci s Městem Poličkou se připravuje v místě popravičského areálu vytvoření „pietního místa“ či památníku.

Mgr. Jana Němcová
vedoucí archeologického oddělení
Regionálního muzea v Litomyšli



Obr. 2 Popravený muž, vložený do jámy a zalitý vápnem (foto Š. Lompart)

Městská knihovna Polička vás zve
21. února 2024 od 18:00 na besedu
s pracovníkem

ZÁCHRANNÉ STANICE PASÍČKA
Besedu finančně podpořila
poličská firma

Medesa

NESBÍRAT OPUŠTĚNÁ MLÁDATA

SŘÁZKA SE ZVĚŘÍ

NAŠLI JSTE PORANĚNÉ ZVÍŘE?

KULTURNÍ KALENDÁŘ

Vrchlického 53, Polička



ÚNOR 2024

www.tylovdumpolicka.cz

1. ČTVRTEK 18:00

Kurz tance pro pokročilé

Velký sál Tylova domu
Nepřístupné veřejnosti



3. SOBOTA 14:30

Dětský KOUZELNÝ Karneval

Zábavný animační pořad
pro kluky a holky

Vstupné na místě
**150 Kč / 100 Kč /
50 Kč dítě s maskou**

8. ČTVRTEK 18:00

Kurz tance pro pokročilé

Velký sál Tylova domu
Nepřístupné veřejnosti



9. PÁTEK 19:00

Maturitní ples

Pronájem Tylova domu
Gymnázium polička



10. SOBOTA 8:00

Výroční schůze RS Vysočina Polička

Pronájem Tylova domu



12. PONDĚLÍ 19:00

Pan Blake k vašim službám

Komédie/drama
Franciel | 110 min |
přístupné | české titulky

140 Kč



13. ÚTERÝ 19:00

Kruh přátel hudby

Duo Adam a Šolcová

Dospělý 150 Kč /
Senior / student
120 Kč /
ZTP/P 75 Kč



14. STŘEDA 19:00

Nejúspěšnější sportovec roku 2023 regionu Svitavsko

Pronájem Tylova domu



15. ČTVRTEK 18:00

Kurz tance pro pokročilé

Velký sál Tylova domu
Nepřístupné veřejnosti



17. SOBOTA 17:00

Taneční odpoledne SVIJANKA zahraje k tanci i poslechu

Vstupenky k
zakoupení na místě
100 Kč



19. PONDĚLÍ 19:00

Aristokratka ve varu

Komédie |
Česko / Slovensko | 90 min
| přístupný | české znění

140 Kč

22. ČTVRTEK 19:00

Zasedání městského zastupitelstva

Malý sál Tylova domu,
přístupné veřejnosti



Polička



23. PÁTEK 19:00

Maturitní ples

Pronájem Tylova domu
SOŠ a SOU Polička



26. PONDĚLÍ 19:00

Zásah štěstím

Komédie/romance
Francie | 93 min
nevhodné do 12 let |
původní znění s titulky

120 Kč



**27. ÚTERÝ
Kytice**

11:00 školní představení
19:00 pro veřejnost

Zdramatizovaná verze
sbírky básní

Vstupné pro
veřejnost **280 Kč
/ 240 Kč / 200 Kč**



28. STŘEDA 19:00

Karlos

Dokument | Česko / Velká
Británie | 90min | přístup.
od 15 let | čes. znění

140 Kč

**KAŽDÉ PONDĚLÍ
Pilates workout**
Malý sál 18:00 - 19:00

**KAŽDÉ ÚTERÝ
Orientální tanec**
Malý sál 17:30 - 18:30
Jazz dance
Malý sál 18:30 - 19:30

**KAŽDÁ STŘEDA
Kalanetika**
Malý sál 17:15 - 18:15

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

V Tylově domě se vstupenky prodávají vždy pouze hodinu před danou akcí. Elektronické vstupenky zakoupíte přes vstupenkový systém na našich webových stránkách. Předprodej vstupenek zajišťuje: Informační centrum Polička, Palackého nám. 160, tel. 461 724 326. SLEVY NA VSTUPNÉM: *plná cena / děti 4 - 15 let **plná cena / děti 4-15 let, studenti, senioři 60+, ZTP

Reklamní partneři Tylova domu



Sledujte nás:



Tylův dům zve

Vážení a milí přátelé a příznivci Tylova domu, únor opět nabízí pestrou paletu zábavy a kulturního využití.

3. února ve 14:30 hod. si děti společně s Jiřím Hadašem a jeho programem užijí spoustu zábavy v rámci **dětského Kouzelného karnevalu**.

13. února zahajujeme abonentní cyklus **Klasická hudba a MY** koncertním spojením „Královské harfy a kouzla hoboje“ v podání dua Jan Adamus – hoboje a Zbyňky Šolcové – harfa.

Únorová kina v Tylově domě zahajuje **Pan Blake k vašim službám**, který tak úplně není komorníkem, pokračujeme českou komedií **Aristokratka ve varu**, jubilejním padesátým a pravděpodobně posledním filmem legendárního scénaristy a režiséra Woodyho Allena **Zásah štěstím** a únor uzavře dokument o životě zápas-

níka MMA Karlose Vémoly – **Karlos**. Kompletní program kina Tylova domu a informace k permanentní vstupence naleznete na našich webových stránkách www.tyluvsypolicka.cz.

Hity k tanci a poslechu v sobotu 17. února zahraje **Svijanka**.

Mimořádným divadelním počinem bude ztvárnění „**Kytime**“ Karla Jaromíra Erbena, kterou do Tylova domu v Poličce v režii M. Taranta přijede ve dvou představeních 27. února, v 11:00 hod. pro školy a v 19:00 hod. pro veřejnost, zahrát pražské Divadlo Sequens.

Nabízíme Vám poslední volná místa do kurzů **Pilates** workout, pro milovníky tance a pro všechny, kteří se o tanec zajímají kurz **Orientální tance a Jazz dance** vhodný pro ženy i pro muže.

Jako ochutnávku pro měsíc březen nabídneme

posezení se spisovatelkou, scénáristkou, herečkou **Halinou Pawlovskou**, posezení s cestovatelem **Jiřím Kolbabou** a talk show s **Václavem Vydrou**.

Rádi bychom se také zmínili o dalších předprodejích, kdy začátkem měsíce února začneme prodávat vstupenky na již ustálený **Jazz festival Polička** a koncem měsíce února začne předprodej zahajovacího koncertu festivalu **Martinův fest**, kde budete moci zhlédnout fantastický **Pražský komorní balet** jehož zakladatelem byl výjimečný choreograf Pavel Šmok.

Kompletní program, kulturní kalendář a další informace naleznete na stránkách Tylova domu www.tyluvsypolicka.cz. Programovou nabídku pravidelně zveřejňujeme také na sociálních sítích Facebook a Instagram.

Vážení a milí příznivci, těšíme se na vaši návštěvu a přejeme vám krásné kulturní zážitky.

Tým Tylova domu

Divadelní klub

10. 2. ve 20:00

WILLE & THE BANDITS (UK)

Britská blues-rocková kapela

Blues-rocková kapela z Velké Británie, která vystupovala s legendami, jako jsou Deep Purple nebo John Butler Trio a hrála na velkých festivalech po celé Evropě, zanechává svými energickými vystoupeními ohromující dojem na všechny posluchače bez rozdílu věku a hudebních preferencí. Jejich přístup k blues a rocku je svěží a neotřelý, kritici mluví o hudebním zázraku, který by si žádný posluchač dobré muziky neměl nechat ujít.

Více informací na <https://www.willeandthebandits.com/>

Vstupné: 250 Kč/150 Kč, S, D

15. 2. v 18:00

Divadelní představení ANNA

Divadlo Paměti národa ve spolupráci s centrem Kalylna uvádí divadelní hru s motivem osudu ukrajinské dívky Anny Maslihan. Po představení proběhne přednáška o současné situaci na Ukrajině.

Jde o příběh rodiny, který rozdělila Hitlerova válka a spojila válka Putinova. Mladíčka Anna byla během druhé světové války odvečena na nucené práce do Německa, tam se seznámila s polským chlapcem Janem. Pár měsíců před koncem války se jim narodil syn a s ním se vraceli na jaře roku 1945 domů. Tragické události ale mladý pár rozdělily. Uvidí se ještě někdy?

Tento příběh vyprávěla dokumentaristům Paměti národa Annina vnučka Halyna Barbulyak.

Osoby a obsazení – divadelní skupina Paměti národa, kterou tvoří ukrajinské a české děti, mladiství a čerstvě dospělí, režie – Lukáš Kopecký, hudební spolupráce – Jakub Kudláček, autorka předlohy – Šárka Kuchtová.

Vstupné: 100 Kč/50 Kč, S, D

16. 2. ve 20:30

Už jsme doma + hosté

Koncert kapel v následujícím pořadí: *Už Jsme Doma, Sněžná slepota, Láďovi hoši a Retrograde.*

Vstupné: 250 Kč/150 Kč, S

17. 2. ve 20:30

Rockfaktor 15.let na scéně

Tradiční jarní koncert kapely

ROCKFAKTOR

Vstupné: 150 Kč

24. 2. ve 20:00

Nigel Price Trio (UK/CZ)

Nigel Price, jeden z nejuznávanějších kytaristů britské jazzové scény, držitel British Jazz Award, přijíždí do Poličky v rámci svého turné v doprovodu zkušených jazzmanů.

Nigel Price (UK) – kytara, Jakub Zomer – klávesy, Tomas Hobzek – bicí

<https://nigethejazz.com/home/nigelpri>

INZERCE řádková

- Nabízím rekonstrukce a opravy starých komínů, čištění komínů, opravy žlabů, svodů, drobné zednické práce. Tel. 731 506 249, 464 620 162 po 19. hod.
- Provádíme očištění starých střeš tlakovou vodou a nátěr lakem nebo barvou. Zvýšení životnosti střeš! Tel. 731 506 249, 464 620 162 po 19. hod.
- Servis chlazení – Milan Fajmon Bystrý. Opravy průmyslového chlazení, montáž klimatizací a revize úniku chladiva, opravy chladniček a mrazniček. Tel.: 603 782 573
- Krmiva na Kruháči, Hegerova 1153, Polička - široký sortiment krmiv a potřeb pro psy, kočky, hlodavce, ptáky atd. Nově v nabídce krmiva pro králíky a veškerou drůbež za nízké ceny. Tel: 777 587 649, 777 627 575, libami@seznam.cz
- Koupím gramofonové LP desky do své archivní sbírky. Nesbírám vážnou hudbu, lidovky ani dechovky. Platba ihned v hotovosti. Děkuji za nabídky na tel.: 724 229 292 nebo e-mail: Fiat1955@seznam.cz.
- Koupím gramofonové desky. Tel: 739 067 695
- Koupím staré pohlednice, bankovky, průkazky, vyznamenání, militaria, apod. Tel. 608 420 808
- Pronajmu 1 patro rodinného domu v Poličce 731 506 249.
- Prodám panelákový byt 4 + 1, cca 90 m², původní jádro, v Poličce, M.Bureše. Informace na tel. č. 606 363 772.
- Doučování češtiny a angličtiny pro ZŠ a SŠ od středoškolského učitele. Všechny dny i víkendy, časová flexibilita. Tel. 777 112 174
- PRODÁM RD se zahradou a garáží v Poličce - nejvýhodnější nabídce. RK, makléři, NEVOLEJTE! tel. 702378343
- Nabízím k pronájmu byt 3+1 ve 4. patře v Poličce. Nájem 14.000 Kč + energie. Požadují vratnou kauci. Pouze pro slušné lidi. 774 716 455
- Prodám garáž v Poličce u pivovaru. Tel. 606 363 772
- Pronajmu garáž u zimního stadionu. Tel. 724 735 341
- Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ či PAV. Děkuji za nabídku. Tel. 723 971 027



INTERNET

s fotbalem v nalažené telce

✓ Vyladěná Telly TV v ceně

✓ Všechny tarify za jednu cenu

295 Kč
měsíčně

800 80 70 60 + Nordic telecom

nordictelecom.cz

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce do 31. 3. 2024.

CENTRUM BOHUSLAVA MARTINŮ

PROGRAM MĚSTSKÉHO MUZEA A GALERIE POLIČKA

Vernisáž: U STŘEDOVĚKÉHO STOLU

4. února v 16:00 hod.

Na vědomost se dává, že o neděli 4. února úderem 16. hodiny přijede do poličského muzea král Karel IV. se svojí družinou. I vy jste zváni k bohaté hostině na jeho počest! Ochutnáte středověké dobroty – placky, zelňáky, uzené, rybu, kaši, zvěřinu a jiné. A samozřejmě si jako první návštěvníci prohlédnete výstavu Vzhůru do středověku! s aktivitami na každém kroku.

Výstava: VZHŮRU DO STŘEDOVĚKU!

4. února – 21. dubna 2024

Chcete se vrátit v čase do doby rytířů s meči a dam v nádherných šatech? Láká vás středověk „vyzkoušet, osahat a očichat“? Tak se přijďte podívat na interaktivní výstavu s dobově precizně vyhotovenými replikami, ale i zcela novými hravými aktivitami, a prožijte si historii na vlastní kůži. Obléknete si gotický oděv nebo kroužkovou košili, ozdobíte se čelenkou se závojem nebo nasadíte rytířskou přilbu, potěškáte meče a bičáky, vyskočíte na koně, zakusíte rytířský turnaj nebo střelbu z kuše, přičichnete k dobové voňavce a pobavíte se ryze středověce – roztáčením káčí, chozením na chůdách, bořením kuzelek či při hazardní hře v kostky. A to není zdaleka vše! Můžete se stát písařem v scriptoriu, vyzkoušet si náročnou práci iluminátora, ověřit své řemeslné dovednosti nebo zpytovat své hříchy na pranýři. Tak VZHŮRU DO STŘEDOVĚKU!

AKCE: Procházka za MEZIVÁLEČNOU ARCHITEKTUROU POLIČKY

24. února ve 14:00 hod.

Mezinárodní den průvodců v Pardubickém kraji připomene jeden ze zlatých věků města Poličky. Procházka představí urbanistickou koncepci nové čtvrti za

rybníkem a zahrne i návštěvu interiéru evangelického kostela, Masarykovy ZŠ a činžovního domu na nábřeží.

Průvodcem vám bude pracovník muzea David Junek. Sraz v sobotu 24. února ve 14:00 v parku na mostě ke gymnáziu.

Připravujeme:

Výstava: DEJTE VEJCE MALOVANÝ ...

5. března – 7. dubna 2024

Letos ve třídě B. Martinů uvidíte velikonoční výstavu kraslic – malých uměleckých dílek. Zdobení vajec má určité zákonitosti; svůj význam mají použité motivy a ornamenty, barvy, barviva i techniky. Vejce samotná představíme jako symbol života, součást jídelníčku i dekorací.

VÝZVA – VYSTAVTE KRASLICE

Možná doma na památku schováváte nějaké zvlášť podařené kraslice. Pochlubte se s nimi na naší výstavě. Rádi vystavíme díla domácích umělců, a to zdobená tradičně voskovou batikou nebo vyškrabováním, ale i zajímavými současnými technikami nebo vejce z jiných materiálů.

Na spolupráci se těší Stanislava Cafourková – etnografka MMG Polička, cafourkova@muzeum.policka.org, mobil 739 227 769, tel.: 468 001 780, 461 723 855.

AKCE: KAMENY ZMIZELÝCH

7. března, od 14:30 hod.

Riegrova čp. 41

V rámci happeningu Pamatuj! proběhne ve spolupráci s poličským gymnáziem a Městským úřadem Polička slavnostní odhalení 9 kamenů zmizelých na památku členů rodiny Kleinovy a manželů Minichových, deportovaných v prosinci 1942 do koncentrač-

ního tábora v Terezíně. Akci zahájí před domem čp. 41 v Riegrově ulici starosta města pan Jaroslav Martinů. Modlitbu za oběti pronese pan Daniel Vaněk, kantor Federace židovských obcí. Akci doprovodí pěvecký gymnaziální sbor Juliettes, který zazpívá izraelskou a českou národní hymnu.

AKCE: STŘEDOVĚKÝ DEN V MUZEU

23. března, od 9:30 hod.

Chtěli byste zažít středověk? Tak si zapište do diáře sobotu 23. března a přijďte za námi do muzea! Čeká na vás bohatý dopolední i odpolední program. Nebudou chybět ani tvořivé dílny, pohádka a samozřejmě hravá výstava Vzhůru do středověku!

VÝZVA: LETNÍ BRIGÁDA I DLOUHODOBÁ SPOLUPRÁCE

Poličské muzeum hledá zájemce o dlouhodobou spolupráci, kterou lze skloubit se studiem, zaměstnáním i důchodem. Jde o zajištění průvodcovských služeb (Rodná světnička Bohuslava Martinů ve věži kostela sv. Jakuba, středověké hradby, galerijní expozice), dohled ve výstavách, výpomoc s přípravou vernisáží, různých kulturních akcí (besedy, koncerty, workshopy).

Jedná se o práci o víkendech (duben–říjen) i v hlavní letní sezóně (červenec–srpen) nebo v dopoledních, odpoledních i večerních hodinách (v průběhu celého roku).

Oceníme komunikační dovednosti (i v cizích jazycích), fyzickou kondici (chození po schodech), příjemné vystupování, pozitivní přístup a motivaci učit se nově. Pracovní poměr na DPP (dohodu o provedení práce). Bližší informace na tel. 461 723 855 nebo e-mailu muzeum@muzeum.policka.org.

Máte rádi kulturu a společnost lidí? Přihlaste se, těšíme se na vás!

Spolek NÁŠ MARTINŮ

Písně bezvětří

Komponovaný program „Písně bezvětří“ zpracovává písňovou a sólovou klavírní tvorbu Bohuslava Martinů a Vítězslavy Kaprálové a doplňuje výběrem v korespondence a vzpomínek obou autorů.

Hudební řeč i životní osudy Bohuslava

Martinů a Vítězslavy Kaprálové se v mnoha ohledech protnulý. Tu společnou cestou, tu ve vzájemné opozici, jako dvě strany téže mince, nebo snad stejné strany různých mincí. Z hudby i slov, která zůstala, můžeme tvořit mozaiky a koláže a domnívat se,

co bylo skutečné a co si naše romantická srdce vybájila. Nebo můžeme jen naslouchat a nehodnotit.

Písňové cykly a klavírní skladby obou skladatelů v podání zpěvačky Jany Vondrů a klavíristky Kristýny Znamenáčkové doplní slovem herečka Tereza Marečková.

Koncert se koná v úterý 20. února od 18:00 hod. v hudebním sále Městského muzea a galerie v Poličce. Pořádá Spolek NÁŠ MARTINŮ ve spolupráci s Městským muzeem a galerií Polička. Vstupné 100 Kč.

Již letošní zimu můžete topit levněji!

Využijte dotaci 80 až 180 tisíc Kč na

TEPELNÉ ČERPADLO



Nejprodávanější model: SAMSUNG EHS SPLIT

výkon 12 kW // energetická třída A+++ // možnost ohřevu TUV // záruka 5 let

Cena včetně montáže po odečtení dotace NZÚ od 135 000 Kč.

Cena včetně montáže po odečtení Kotlíkové dotace od 35 000 Kč.

- poradíme s výběrem vhodného modelu • vytvoříme návrh na míru
- zajistíme vyřízení dotace • postaráme se o montáž, zprovoznění a servis
- dodáváme TČ značek Samsung, Sinclair, Kostečka, s výkonem 4 až 28 kW



Zavolejte, domluvíme se, kdy vás navštívíme. Po obhlídce navrhne a naceníme

ideální řešení pro váš dům. tel.: 605 00 88 07, e-mail: poptavky@enterpolicka.cz

MaTami

Vážení příznivci MaTami, aktuality sledujte na webových stránkách www.matami.cz nebo www.facebook.com/RcMaTami. Dotazy rádi zodpovíme na matami@matami.cz. Tým MaTami

PORADNY – pro širokou veřejnost, bez objednání
Poradna zdravého životního stylu

(Mgr. Kateřina Dobiášová)

5. 2. (pondělí) 9:30–11:00 hod.

Logopedická poradna (Mgr. Hana Dalíková) 100 Kč za konzultaci

5. a 19. 2. (pondělí) 16–18 hod.

Ekonomická poradna

(Bc. Eva Pazdzerová, DiS)

22. 2. (čtvrtek) 10:30–11:30 hod.

Poradna psychomotorického vývoje (Mgr. Bc. Iva Sedláčková)

23. 2. (pátek) 16:15–18:15 hod.

Podpora psychiky – svépomocná skupina

1. 2. (čtvrtek) 17–20 hod.

Nabízíme Vám podporu v důvěrné skupině k vylisování a sdílení Vašich zkušeností. Skupina je zdarma.

Duševní zdraví

8. 2. (čtvrtek) 15–17 hod.

Otevřené dveře Oblastní charity Polička předaly část svých pravidelných čtvrtečních aktivit DušeProstoru, spolku, jehož cílem je otevírat témata vztahující se k duševnímu zdraví. Spolupráce s MaTami přiblíží odpovědní klubové činnosti lidem z Poličska, pro které by mohl být dojezd do Svitav překážkou v účasti. Více informací najdete na www.duseprostor.cz.

Poradna alergické – svépomocná skupina

14. 2. 2024 (středa) 15:30–17 hod.

Prostor pro sdílení zkušeností, receptů a rad pro rodiče.

Poradna autistického spektra – svépomocná skupina

15. 2. (čtvrtek) 16–18 hod.

Zveme rodiče dětí s PAS k nám do centra na pravidelné setkávání, sdílení zkušeností a rad 1x za měsíc. Přijďte se podílet o své zkušenosti i Vy.

Zaměřeno na dospívání – diskusní skupina

28. 2. (středa) 16:30–18:30 hod.

Cena za jedno setkání 70 Kč

Povede: Michaela Fialová

Přihlašujte se na prihlas@matami.cz.

Celoroční setkávání s adolescence, ať už samostatně, tak i s jejich rodiči. Cílem této diskusní skupiny je podpora dospívajících dětí a jejich rodičů, usnadnění jim celého procesu, kdy se z dítěte stává dospělý. Celý cyklus je připraven tak, aby předcházel obtížným situacím v rodině, jimiž právě puberta může být. Témata na sebe budou navazovat.

1. února startujeme přihlašování na Bazárek výhradně na adresu bazarek.matami@email.cz.

Komisionární prodej dětského oblečení a obuvi na období jaro/léto, oblečení pro těhotné, hraček aj. proběhne na Jordáně 19.–21. 3. 2024.

Změna programu vyhrazena.

Cena (pokud není v popisu uvedeno jinak):

Pravidelné dopolední aktivity: 50 Kč (cena pro členy 35 Kč)

Aktivity projektu Čas pro rodinu jsou podpořeny z dotačního programu Rodina a ochrana práv dětí MPSV a dále PK, Městem Polička a CBM.

Únor na Půdě v Městské knihovně

Únor, měsíc, kdy zima ukazuje svou sílu, ale v Centru Půda se rozehříváme technologickými inovacemi a kreativitou. Únorový program je plný zajímavých aktivit, které jsou přístupné pro všechny věkové kategorie a nabízí jedinečnou příležitost vyzkoušet si nejnovější technologie.

Roboti, 3D tisk a zelená budoucnost

Návštěvníci se mohou ponořit do světa robotiky a vyzkoušet si různé roboty a jejich možnosti. Pro milovníky tvoření a designu máme k dispozici 3D tiskárny, na kterých si každý může vyzkoušet vytvořit trojrozměrné objekty podle vlastních nápadů.

A konečně, v duchu udržitelnosti a ekologie, osepeme naše hydroponická políčka. Tato metoda pěstování rostlin ve vodě je nejen efektivní, ale také ekologická. Účastníci se mohou naučit, jak tuto technologii využít pro domácí pěstování.

Přijďte a objevte s námi, jak může technologie obohatit náš každodenní život! Otevřeno pro veřejnost máme pondělky, čtvrtky a neděle odpoledne. Chcete být vždy v obraze a vědět o všech novinkách? Pro aktuální informace sledujte náš FB nebo web: <http://puda.knihovna.policicka.org>.

Pro školy máme připraveny dopolední programy zaměřené na robotiku a 3D tisk se zimní a adventní tematikou. Pokud máte zájem, obraťte se na nás nejlépe přes e-mail puda@knihovna.policicka.org. Více informací o nabídce programů najdete na našem webu: <http://puda>.

knihovna.policicka.org/robotika-a-3d-tisk-programy-pro-skoly/.

prompt a úprava textu Hanka :), text AI

Generováno pomocí OpenAI's DALL-E

Program knihovny

Čtvrtek 15. února od 9:30 hod.

Knihomolík – čtenářský klubík pro nejmenší

Hravé dopoledne mezi knihami, pohádkami a kouzelnými pohádkovými bytostmi. S dětmi si čteme, prohlížíme, tvoříme, tancujeme. Na závěr půjčujeme knížky na doma, aby bylo stále co číst. Více info na stránkách knihovny, vstupné zdarma.

Zimní radovánky – výstava výtvarných prací žáků MŠ Lučň

Výstava zimních obrázků, které namalovaly děti z Mateřské školy Lučň, je k vidění v prvním patře knihovny do konce února.

Autorské čtení knihy Honý a já

Pozvánka na autorské čtení knihy Honý a já, příběh lásky, kterou napsala poličská autorka Marie Chválová poté, co před třemi lety velmi nečekaně zemřel její manžel Jan Chvála. V knize otevřeně a autenticky vypráví o jejich společné cestě životem, i o její cestě po manželově smrti. Je to příběh ze života, který se dotýká tématu smrti, nikdy nekončící lásky, zázraků, naděje i splněných snů. Vyprávění a čtení autorky doprovází zvuky léčivých nástrojů v podání Hanky Pražanové. Pokud byste se rádi na chvíli zastavili, zpomalili a načerpali inspiraci do života, jste srdečně zváni na autorské čtení této knihy, které proběhne **12. 2. 2024 od 18 hodin** v Městské knihovně v Poličce.

NOVÝ AUTOSERVIS VE SVITAVÁCH

pro nákladní vozidla,
autobusy a přípojnovou techniku

📍 V Zahrádkách 2366/23
Svitavy

☎️ **SERVIS:** po - pá: 6:00 - 22:00
+420 601 571 192

STK: po - pá: 7:00 - 14:30
+420 606 590 886

- autoservis a pneuservis
- STK
- měření emisí a cejchování tachografů

ZDAR.CZ NÁS SPOJUJE



MOZAIKA – TÁBORY

JARNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

Týden tvoření, sportu, her a výletů. Pro děti od 1. třídy.

Termín: 11.–15. 3. – jarní prázdniny

Čas: 8:00 – 16:00

Cena: 2 000 Kč / cena zahrnuje i celodenní stravu

Přihlášky: do 26. 2.

S sebou: sportovní oblečení, lahev na pití

LETNÍ TÁBORY

přihlašování online od 1. 2. 2024 na www.mozaika-policka.cz

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR se sportovní gymnastikou

pro gymnastky ze ZK sportovní gymnastiky

Termín: 1.–5. 7., 8:00 – 16:00

Místo: Hala gymnázia + SVČ Mozaika

Cena: 2 300 Kč

Vedoucí tábora: Zdeňka Švecová

Přihlášky: do 30. 4.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR s parcemem

pro účastníky ze ZK parkur

Termín: 1.–5. 7., 8:00 – 16:00 hod.

Místo: Hala gymnázia + tréninky venku

Cena: 2 300 Kč

Vedoucí tábora: Dagmar Zobačová

Přihlášky: do 30. 4.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR S HANKOU

tábor plný her, dobrodružství, kreativity a výletů do blízkého okolí.

pro školní děti od 6 do 10 let

Termín: 8.–12. 7., 8:00 – 16:00

Cena: 2 000 Kč

Vedoucí tábora: Hana Richterová

Přihlášky: do 30. 4.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR S ÁLOU

Pevnost BOYARD

tábor plný her, dobrodružství, kreativity a výletů do blízkého okolí.

pro děti od 10 let.

Termín: 15.–19. 7., 8:00 – 16:00

Cena: 2 000 Kč

Vedoucí tábora: Alena Hejdková

Přihlášky: do 30. 4.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR MRŇOUSOVÉ

Malý záchranář. Tvoření a hry pro PŘEDŠKOLNÍ děti.

Termín: 22.–26. 7., 8:00 – 14:30

Cena: 1 800 Kč

Vedoucí tábora: Irena Chroustovská

Přihlášky: do 30. 4.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR KOPANÁ

Věk: přednostně pro děti z přípravek SK Polička ročníky 2013, 2014, 2015, 2016

Termín: 8.–12. 7., 8:30 – 16:30

Cena: 2 000

Přihlášky: do 30. 4.

Informace: Roman Lajžner, tel.: 733 187 189, rolaj@seznam.cz

SPORTOVNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

Míčové hry, turistika, atletika, koloběžky, bojová umění, tenis, kopaná, florbal, hokejbal, in – line, lanové aktivity

Věk: 4. – 8. třída

Termín: 22.–26. 7., 8:30 – 16:30 hod.

Cena: 2 000 Kč

Vedoucí: Ludmila Haraštová

DÁMY V SEDLE – POBYT U KONÍ V JS JITŘENKA STAŠOV

Věk: 1. – 9. třída

Termíny: 30. 6.–5. 7., 14.–19. 7.

Místo: JK Vraník Stašov

Cena: 4 000 Kč

Vedoucí: Pletichová Marta

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR S PÁJOU V JEDLOVÉ

tábor plný her, dobrodružství, přírody a výletů do blízkého okolí

pro školní děti od 6 do 11 let

Termín: 19.–23. 8., 8:00 – 15:30 hod.

Místo: Klubovna Jedlová

Cena: 2 000 Kč

Informace: Pavla Synková, tel.: 607 680 175, synkova@mozaika-policka.cz

VODÁCKÝ TÁBOR – JESLE NA VODĚ

Jesle se tradičně pojedou. Vše upřesníme.

Vedoucí: Kadlecová Zdeňka

ČESKÁ KANADA

Zájezd pro dospělé.

Program zájezdu: Jindřichův Hradec, hrad Lanštejn, Nová Bystřice, zámek Český Rudolec, Slavonice, Dačice. Vše bude doplněno pěšími vycházkami Českou Kanadou.

Ubytování s polopenzí: penzion Klondice Valtínov

Termín: 7.–11. 8.

Cena: 4 700 Kč

Vedoucí zájezdu: Jiří Andrle,

tel: 732 828 623, andrlejiri@post.cz

Přihlášky: do 30. 4.

Přihlášky se stávají platné po zaplacení a doručení potřebné dokumentace, tj. podepsaná přihláška a zdravotní způsobilost dítěte na tábor.

Mozaika

A JE TO

Dílnička pro rodiče s dětmi od 4. let

Vyrobíme si ptačí budku na jarní hnízdění.

Termín: úterý 27. 2., 15:00 – 16:30

Cena: 150 Kč

Lektorka: Zdeňka Švecová

Přihlášky: 20. 2.

ZÁŽITKOVÝ KURZ ŠITÍ BOT

Kurz pro všechny tvorbou nadšené! Přijďte si vlastnoručně ušít boty na míru a dle Vašich představ.

Termín: so–ne 23.–24. 3.

Čas: v so 9:00–20:00, v ne 9:00–15:00

Místo: Klubovna Jedlová

Cena: 2 900 Kč

Lektorka: Jaromíra Pokorná

Přihlášky: do 10. 3.

Informace: Pavla Synková, synkova@mozaika-policka.cz, 607 680 175

PTÁČEK Z VITRÁŽE

Kreativní tvoření technikou vitráže pro studenty a dospělé.

Termín: pátky 15., 22. 3., 17:00 – 20:00

Cena: 1 250 Kč

Přihlášky: do 1. 3.

ŘEZBÁŘSKÝ KURZ

Aneb Velká radost z malého kousku dřeva.

4hodinová práce se dřevem a dlátem. Vyrobíte si mísu, lžici nebo obrázek s reliéfem.

Termín: středa 10. 4., 16:00 – 20:00

Cena: 800 Kč/ dítě do 26 let a senior

900 Kč/ dospělí

Lektor: Marek Vodička

Přihlášky: do 25. 3.

VOLNÁ MÍSTA V ZÁJMOVÝCH KROUŽCÍCH

V DRUHÉM POLOLETÍ:

UKULELE

8–15 let; 800,-/ pololetí; středa 16–17 hod.; SVČ

Kroužek je určen začátečníkům i mírně pokročilým. Obsahem kroužku je výuka základních akordů a rytmů k doprovodu známých písniček.

JUMPING TEENAGER

11–15 let; 625,-/ pololetí; čtvrtek 18–19 hod.; SVČ

Cvičení na trampolínách za hudebního doprovodu, spojené se zpevnováním a posilováním celého těla je velmi zábavná a efektivní forma pohybové aktivity.

JUMPING KIDS MINI

od 4 let pro děti z MŠ; 625,-; pondělí 17–18 hod.; SVČ; čtvrtek 16–17; SVČ

Jumping Kids je cvičení pro děti. Sportovní, hravé, veselé a přitom pořád sport.

PŘIDEJ SE K NÁM

Pro školní rok 2024/2025 hledáme nové externí vedoucí zájmových kroužků SVČ Mozaika Polička.

RÁDI PŘIVÍTÁME V NAŠEM TÝMU NADŠENÉHO ČLOVĚKA, KTERÝ BY RÁD PŘEDAL SVÉ DOVEDNOSTI ČI ZKUŠENOSTI DĚTEM V RŮZNÝCH OBORECH.

PRÁCE V ODOPOLEDNÍCH HODINÁCH NA DOHODU O PROVEDENÍ PRÁCE, VHODNÁ I PRO STUDENTY A SENIORY.

Aktuálně: vedoucí ZK Kutlíci – práce se dřevem.



TOMANOVÁ

lékárny s.r.o.



člen sdružení magistra

lékárna náměstí, lékárna nemocnice

- výdej léčiv na předpis
- volný prodej
- potravinové doplňky
- vitamíny
- zdravotnické potřeby
- inkontinence
- poradna pro homeopatii
Mgr. D. Klusoňová
- poradna pro odvykání kouření
PharmDr. D. Horáčková

Zprávy z Masarykovy ZŠ

Vánoční turnaje v badmintonu

Než se naši žáci rozutekli na vánoční prázdniny, proběhl ve škole turnaj v badmintonu napříč celým druhým stupněm. Tento náročný turnaj, kterého se zúčastnilo v každém ročníku 32 dvoučlenných týmů, si žáci patřičně užili v přátelské atmosféře a nejlepší družstva byla

oceněna drobnými cenami.

Nejen vítězům gratulujeme za úžasnou atmosféru, kterou svými výkony a fair play chováním zařídili.

Hledáme nejlepšího chemika

V prosinci 12. 12. se naši tři žáci Jana Kynclová, Vratislav Laška a Vojtěch Zěda z 9. A zúčastnili regi-

onálního kola soutěže Hledáme nejlepšího mladého chemika ČR, které se konalo na SPŠCH v Pardubicích. Ve znalostech z chemie celkem soutěžilo 490 žáků ze základních škol pěti krajů – Pardubického, Královéhradeckého, Libereckého, Středočeského a Kraje Vysočina. Do finále postoupilo 30 nejúspěšnějších řešitelů a mezi nimi i všichni tři naši žáci. Ve finále na ně a jejich soupeře čeká práce v laboratoři. Děkujeme za vzornou reprezentaci školy.



Den otevřené výuky, přípravné kurzy a přijímací zkoušky na gymnáziu

Studenti hlásící se na střední školy zaznamenají v letošním roce v oblasti přijímacího řízení několik změn. Vedle postupné digitalizace přijímacího řízení dochází k navýšení počtu přihlášek ze dvou na tři (popř. až na pět v případě podávání přihlášek do oboru s talentovou zkouškou). Na přihlášce budou uchazeči nově uvádět zvolené školy dle prioritního seřazení podle toho, o jakou školu stojí nejvíce. Tyto a další kroky by měly přinést zpřehlednění přijímacího řízení a zajištění snadnějšího umístění uchazečů na jimi zvolenou střední školu. Zásadní je v tomto také termín pro podání přihlášek. Nově budou uchazeči v 1. kole podávat přihlášky na střední školy v termínu od 1. do 20. února 2024. Aktuální a kompletní informace k přijímacímu řízení jsou k dispozici na webové stránce www.prihlaskynastredni.cz.

Pro uchazeče, kteří i v těchto dnech stále zvažují své budoucí směřování a nestihli z jakéhokoliv důvodu naši školu navštívit v rámci dne otevřených dveří, nabízíme před podáním přihlášek příležitost návštěvy školy při **dni otevřené výuky**. Ten se uskuteční v úterý **6. února 2024** a zájemci si budou moci v čase 8:00 –

11:30 přijít školu nejenom prohlédnout, ale také ji zakusit tak, jak skutečně vypadá. Návštěvníkům nabídneme možnost nahlédnout do výuky jednotlivých předmětů a na chvíli či na celé dopoledne vidět školu tak, jak ji zažívají naši studenti. Mimo to vám v daný den rádi zodpovíme dotazy týkající se studia či přijímacího řízení. Máte-li o návštěvu školy v rámci dne otevřené výuky zájem, doporučujeme rezervovat si čas buď telefonicky (461 722 102) nebo emailem na info@gympolicka.cz. Pokud vám termín dne otevřené výuky nevyhovuje, a přesto byste se k nám chtěli podívat, rádi se vám budeme věnovat individuálně i v jiném termínu.

Poslední informace je nabídkou pro uchazeče, kteří si v prvním kole přijímacího řízení zvolí v rámci priority naši školu na prvním či druhém místě. Těmto uchazečům nabízíme zdarma tzv. přijímačky nanečisto a také další přípravu na přijímací zkoušky v podobě osvědčených přípravných kurzů plus. Bližší informace o přípravných kurzech, přijímačkách nanečisto, dni otevřené výuky naleznete na www.gympolicka.cz v sekci *pro uchazeče*.

Josef Dvořák, Gymnázium Polička

Nestihli jste se k nám přijít podívat během dne otevřených dveří? Chcete si školu prohlédnout v době výuky?

DEN OTEVŘENÉ VÝUKY

Přijďte se podívat, jak škola vypadá v době výuky, kdy žije svým každodenním životem.

úterý 6. února 2024
8:00 – 11:30

Abychom se vám mohli plně věnovat, doporučujeme přesný čas vaší návštěvy rezervovat buď telefonicky (461 722 102) nebo emailem na info@gympolicka.cz.

Více informací na www.gympolicka.cz

G Gymnázium
Polička



BISTRO Mažerici

- PALAČINKY
- POLÉVKY
- TORTILLY ...

Tel.: 704 495 220
Palackého nám. 17 - POLIČKA
f i vicnezovoze

Ing. Jan Jelínek
realitní makléř

+420 605 992 850
www.honzajelinek.cz

DOBŘE • RYCHLE • BEZPEČNĚ

Zprávy ze ZŠ Na Lukách



Jako již tradičně se podařilo v pátek 5. 1. 2024 v naší tělocvičně uspořádat **okresní kolo ve sportovním lezení na rychlost a obtížnost**. Lezecké cesty se přes vánoční prázdniny musely přestavět. Závodiště bylo nutné připravit den předem. Ujali se toho žáci z 8.B, kteří v tělocvičně vše nachystali, odvážně zde přespali a druhý den pomohli připravit zdravé občerstvení a ujali se celkové organizace soutěže.

I přes účast litomyšlských, svitavských a místních lezců a lezkyň, kteří se proboujvali z oblastního kola, byli žáci naší školy velmi úspěšní. Za 1. stupeň se na 1. místě umístila Sára Kmošková (4.A) a Marek Bednář (5.A), na 2. místě Pavel Nykl (5.A) a na 3. místě Jindřich Mlynář (5.A). 2. stupeň v kategorii 6. – 7. třída se na 2. místě umístil Jan Luňáček (7.A) a na 3. místě Jiří Zach (7.B).

V kategorii 8. – 9. třída se na 2. místě umístil Ondřej Němec (8.B). 1. místo získali Jana Nyklová (8.B) a Michal Bureš (8.B), kteří za nejlepší výkony obdrželi putovní pohár Memorálu Jana Chvály.

Žákům gratulujeme k dosaženým výsledkům.

Chtěli bychom také poděkovat těmto lidem, bez kterých by se závody nemohly uskutečnit:

třídě 8.B, řediteli soutěže Stanislavu Nožkovi, Michalu Kudovi, Petru Hartmannovi, Michalu Štěpánkovi, Róze Jánové, Zuzaně Stodolové, Adéle Bieberlové, zástupcům SVČ-Tramtarie-Svitavy – Pavlu Padyaskovi a Radku Záhybovi, Jakubu Lorencovi, Jindrovi Kincovi, Michalovi Komárkovi. Dále děkujeme sponzorům, kteří poskytli ceny pro děti: Prima Sport, Havel-plasty, Železářství Andrlík, Ravensburger Karton, Ocún.

Dne 8. 1. vyrazila 8. B s paní učitelkou Kadeřábkovou a paní asistentkou Lahodnou **do planetária v Hradci Králové**. Náš výlet začal v 7:30 ráno, kdy jsme vyjeli minibusem do Hradce. Jelikož jsme přijeli o trochu dříve, mohli jsme se podívat do otáčecí kopule, kde byly vidět různé typy dalekohledů. Dokonce nám i ukázali, jak se kopule otáčí, nebo jak probíhá zatmění slunce. Poté jsme se přesunuli do vedlejší budovy. Než nás pustili do sálu, mohli jsme si

prohlédnout výstavu papírových modelů. V sále proběhly přednášky, ve kterých jsme se dozvěděli něco o planetách a souhvězdí. Po skončení přednášky nám pustili film, ve kterém jsme viděli, jak fungují různé vesmírné družice. Náš výlet jsme zakončili v místní pekárně. Tam jsme si nakoupili nějaké ty dobroty a vyrazili zpátky do Poličky.

Klára Burešová, 8.B

V prosinci se naši starší žáci 8. – 9. třídy (Hameder A., Chorvatovič, Roušar, Hegr, Kvapil, Novák, Šimek, Hameder J., Kuběna) i mladší žáci 6. – 7. třídy

dy (Zach, Švejda, Dosoudil, Mlynář, Horák, Oblouk, Doubek, Cepl) zúčastnili **obvodního kola futsalu**. Mladší žáci se umístili na 3. místě a starší žáci se umístili na 2. místě a postoupili do okresního kola. **Okresní kolo** se opět konalo 8. 1. v tělocvičně naší školy a bylo k nám ještě přiděleno družstvo z Hradce Králové, kterému se rozpadla skupina vlivem odhlášení týmů ze soutěže. Všechny zúčastněné týmy podaly velmi kvalitní výkony, které vyústily ve 2. místo našich žáků o jediný gól!! Bohužel si tímto výsledkem nezajistili postup do finále východočeské divize.

**ZÁKLADNÍ ŠKOLA NA LUKÁCH
POLIČKA POŘADÁ**

**DEN OTEVŘENÝCH
DVĚŘÍ**

**ZÁPIS NANEČISTO
do 1. třídy**

**22. února 2024
14:00-16:30**

Zápis nanečisto do 1. třídy

- ZÁPIS SI DĚTI VYZKOUŠÍ S PŘEDSTIHEM
- MOŽNOST INFROMOVAT SE O TŘÍDĚ S PRVKY ZAČÍT SPOLU
- SEZNÁMENÍ SE S UČITELI BUDOUČÍCH PRVNÍCH TŘÍD

Den otevřených dveří

- PROHLÍDKA ODBORNÝCH UČEBEN DRUHÉHO STUPNĚ
- SEZNÁMENÍ SE S UČITELI BUDOUČÍCH ŠESTÝCH TŘÍD
- POKUSY, RĚBUSY, KVÍZY, OBJEVY...

možnost prohlídky celého areálu školy (tělocvična, kuchyňka, jídelna...)

TĚŠÍME SE NA VÁS!

STŘEDNÍ ŠKOLA
TECHNICKÁ
Vysoké Mýto

**STUDUJ
POČÍTAČOVOU
GRAFIKU**

Chceš pracovat v oboru, který se neustále rozvíjí a platy rostou závratným tempem?

Chceš vytvářet a modelovat, umět číst i nakreslit technický výkres a dívat se, jak se z výkresu stává součástka či výrobek?

604 801 100
www.technickavm.cz

fb: Střední škola technická Vysoké Mýto
in: @technickavm

TOMEBAVI.EU

**PŘÍMĚSTSKÝ
TÁBOR**

S ANGLIČTINOU

NOVÁ 203 POLIČKA

8.00 - 15.00 HOD.
2 950 Kč
SVAČINA, OBĚD, POJIŠTĚNÍ
5 - 12 LET

29/7-2/8
8/7-12/7

info@tomebavi.eu 777 676 602

f g+ i

Staviteľství
TRYNKL s.r.o.

STAVITELSTVÍ TRYNKL s.r.o.

Zderaz 18

**přijme do trvalého pracovního poměru
zedníka
a stavební a montážní dělníky**

Kontakt: 728 835 603

Poskytují masérské služby. Jestli máš problém pohybového aparátu či toužíš po zaslouženém odpočinku, neváhej mě kontaktovat a domluvíme se na termínu.

Městský bazén Polička, Nádražní 775

masazebartosova@seznam.cz
702 173 916

Masáže Aneta Bartošová

Kardiáci ZVOU

V únoru se jako již tradičně účastníme v sobotu 3. 2. Memoriálu Jaroslava Hamerníka v Borové. Odjezd vlakem ze Svitav v 8:03 hod., z Poličky v 8:30 hod.

Dále oznamujeme všem členům, že je stále platná **sleva na vstupné na bazén** v Poličce. Sleva je možná pouze po předložení členského průkazu.

Pavel Brokl, předseda

Klub zdraví

Už je to nějaký čas, který uplynul od Nového roku. Možná jste si dali nějaká předsevzetí, možná jste si po vánočních svátcích předepsali nějakou tu dietu. Mimochodem, věděli jste, že slovo dieta pochází z řeckého slova *diata*, které původně znamenalo obecně *strava*? A právě strava bývá častou příčinou našich nemocí. Nezděravá je strava nadměrná, ale také nedostatečná a nezděravá je i strava nevyvážená. Žel, jak už to bývá, to, co nám nejvíce chutná, bývá zároveň pro nás nejméně zdravé a mnohdy až škodlivé, a naopak, na tom, co je zdravé, si mnohdy moc nepochutnáme. Klub zdraví se to snaží zvrátit a nabídnout vám zdravá jídla, která zároveň chutnají.

Nejinak tomu bude i tentokrát s tím rozdílem, že se nebudeme snažit představit pouze stravu zdravou, ale také léčivou. Zdravé potraviny, které zařadíme do své stravy, jistě nevyléčí všechny nemoci. Mnohé z nich však mohou přispět k léčebnému procesu a mohou mít také preventivní účinek.

Klub zdraví Polička Vás tímto srdečně zve na **přednášku o léčivých potravinách**. Již tradiční součástí bude **ochutnávka jídel**, které tyto léčivé potraviny budou obsahovat. Doufáme, že Vás tak budeme inspirovat a naše recepty, které si můžete odnést, se trvale zařadí do Vašeho jídelníčku. Přednáška proběhne jako vždy ve středu volného času Mozaika, a to ve středu 14. února 2024 od 18:00 hodin.

Těšíme se na Vás.

Za tým Klubu zdraví Polička

Karel Klíma

Jako každé první v úterý v měsíci, i 6. 2. 2024 od 18 hod se těšíme na setkání s Vámi v salónku restaurace Plůtek.



Otvírání Poličky

Turisté

sobota 3. února – Přes střechu Evropy – Memoriál Jaroslava Hamerníka

53. ročník oblíbené akce lyžařského přejezdu.

V případě nepříznivých sněhových podmínek se koná jako pěší. Zahájení v Borové na nádraží od 8:30 hodin. Odjezd vlakem z Poličky v 8:30. Z Borové v 8:45.

Pokud to sněhové podmínky dovolí, pojedeme na lyžích.

Trasa 10 km ze zastávky v Pusté Kamenici po modré turistické značce a po dvou km vlevo po lyžařské trase do Borové.

Trasa 15 km z Čachnova po modré turistické značce až k lesu, dále rovně cestou až na rozcestí U čtyř lip a pak již po lyžařské trase do Borové.

Trasa 25 km z Čachnova po modré přes Karlštejn až ke Čtyřem palicím, po lyžařské trase do Pusté Rybné a dále do Borové.

Pro pěší (a v případě nedostatku sněhu pro všechny) vycházka přes střechu Evropy z Pusté Kamenice zastávka po neznačených cestách přes Žížkov do Borové do cíle v hospodě U Dostálů. Vycházka je dlouhá asi 8 km. Kdo bude chtít, může jít kratší trasu po Borové přes Hatě – 5 km. Každý účastník obdrží v cíli, v hospodě „U Dostálů“ diplom.

Akci připravil Josef Brokl.

středa 14. února – Za historií do Prahy

Vlakový výlet do Prahy, kde tentokrát navštívíme Pražský hrad.

Výlet připravil Jiří Andrlé.

Bližší údaje o našich akcích najdete v informační skříňce KČT na budově hostince „U Mrštíků“ v Tyršově ulici nebo na internetu www.policka.cz/kct

Na naše akce zveme i nečleny KČT.

Nález hodinek

Dne 8. 12. 2023 byly na parkovišti u Lidlu v Poličce nalezeny hodinky. Nálezkyně ponechala u vedoucí Lidlu své telefonní číslo a další nejbližší dny kontaktovala šéfredaktorku Jitřenky se žádostí o zveřejnění v lednovém výtisku – na str. 20 tato zpráva vyšla. Hodinky jsou nyní odevzdány na podatelně MěÚ Polička.

mivepo
český výrobce nábytku



- o vlastní truhlárna a prodejna
- o postele z masivu, matrace, rošty a nábytek
- o doprava a montáž po ČR **ZDARMA**

Svěřte svůj spánek do rukou kvality!

PRODEJNA: Pomezí 249, okres Svitavy
www.kvalitniloznice.cz, tel.: 732 720 991

ČESKÁ INSPIRACE

HRADEC KRÁLOVÉ

11. 2. – Masopust na statku

10:00 – 16:00 hod. – Šrámkův statek Piletice

Masopustní hodokvas, pravá venkovská zabijačka, řemeslný jarmark, prodej zabijačkových a jiných dobrot, ochutnávky Božích milostí, Pohádky na slámě, lidové tvoření, občůzky maškar statkem a všelike taškaření.

CHEB

3. 2. – Oscar Wilde: Jak je důležité mít Filipa

Od 19:00 hod. – premiéra – Západočeské divadlo v Chebu

JINDŘICHŮV HRADEC

Do 29. 2. – Výstava „Litomyšl, hlavní město současné české architektury“

místo konání: Muzeum fotografie a moderních obrazových médií

KUTNÁ HORA

22. 2. – Koncert filmových melodií

od 19:00 hod. – Městské Tylovo divadlo v Kutné Hoře.

Symfonický orchestr Dalibora Havlíčka. Posлуchači si budou moci vychutnat epickou hudbu z filmů Rocky, Hra o trůny, Tenkrát na Západě, Vinnou, Piráti z Karibiku či ze série Harry Potter.

LITOMYŠL

3. 2. – Slavnostní Smetanovský bál ve Smetanově domě a Smetanovský bálujeme i v MC Kotelně

Při příležitosti zahájení oslav dvoustého výročí narození Bedřicha Smetany

TELČ

2. 2. – Horácký bál

ve 20 hod. v Kulturním domě v Krahulčí XXXVIII

Hudba: Kapela Legranda, Cimbálová muzika Rathan, Podjavořičan Telč

TŘEBOŇ

24. 2. – Pták Ohnivák a liška Ryška

od 14:00 v prostorách loutkového divadla

Více tipů na výlet na www.ceskainspirace.cz

LA PLAYA
CESTOVNÍ AGENTURA

Cestovní agentura
La Playa nově v Poličce

Nejvyšší slevy na zájezdy
na léto jen do 31.1.

adresa: Palackého nám. 62
tel: +420 603 309 387
email: calaplayapolicka@seznam.cz

Využijte peníze, které stát vyplácí v dotaci Nová zelená úsporám.



nová
zelená
úsporám

FOTOVOLTAICKÁ ELEKTRÁRNA PRO OHŘEV VODY

* bezúdržbové řešení * úspora za elektřinu až 80 %

Cena: 69 800 Kč // Dotace: 34 900 Kč = vaše investice 34 900 Kč

ZATEPLENÍ STROPU / PŮDY FOUKANOU IZOLACÍ

* rychlá realizace (4–6 hodin) bez nepořádku * úspora za vytápění až 30 %

* obhlídku domu a cenovou nabídku vám uděláme ZDARMA

Zajistíme získání dotace ve výši 40 až 200 tisíc Kč.



Ing. Petr Urbánek
technický poradce

Zavolejte, domluvíme se, kdy vás navštívím, vše vám vysvětlím a zařídím.

tel.: 605 00 88 07, e-mail: poptavky@enterpolicka.cz

Využijte peníze, které stát vyplácí v dotaci Nová zelená úsporám light, starobním důchodcům, invalidním důchodcům 3. stupně a nízkopříjmovým osobám.



nová
zelená
úsporám
light

NOVĚ také pro příjemce přídatku na dítě!

Dotaci dostanete od státu předem – nemusíte použít vlastní úspory.

FOTOVOLTAICKÁ ELEKTRÁRNA PRO OHŘEV VODY

* výkon 2 125 Wp * bezúdržbové řešení * úspora za elektřinu až 80 %

* v ceně bojler Dražice OKCE 125 * ochrana proti opaření

* ohřev vody zajištěn i při nedostatku sluneční energie

Cena: 90 001 Kč // Dotace: 90 000 Kč = vaše investice 1 Kč

Akční cena platná pro objednávky přijaté od 12. 12. 2023 do 29. 2. 2024.



DRAŽICE
CLEAN HEATING SYSTEM



Ing. Petr Urbánek
technický poradce

Zavolejte, domluvíme se, kdy vás navštívím, vše vám vysvětlím a zařídím.

tel.: 605 00 88 07, e-mail: poptavky@enterpolicka.cz



RODENSTOCK
Because every eye is different

**PŘESNÉ MĚŘENÍ
ZRAKU** DNEye® Scannerem

VÝPRODEJ: až 80% sleva na brýlové obruby
Komenského nám. 133, Nové Město na Moravě

+420 774 808 442

www.ankeoptik.cz

Energetické poradenství



Jaroslav Zavoral

725 950 217
605 246 887

www.energieprokazdeho.cz

Eimova 880, Polička (bývalý svatební salón)



**Materiál
na výrobu
nábytku**
pro stolaře a kutily

- Výroba nábytku a nábytkových dílů
- Prodej materiálu na výrobu nábytku
- Formátování plošných materiálů
- Hranování
- Stavební a truhlářské řezivo
- Rozvoz materiálu
- Zdravotní matrace Dřevočal

Prodejny:

POLIČKA
ul. Luční 377
Tel.: 775 595 023

LITOMYŠL
ul. Trstěnická
Tel.: 775 595 015

SVITAVY
vjezd u ul. Olomoucká
Tel.: 775 595 003

BŘEZINA
u Mor. Třebové
Tel.: 720 038 318

BLANSKO
vjezd Svitavská 500
Tel.: 774 595 001

VZPOMÍNÁME



Dne 13. února uplyne jeden rok ode dne, kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek, dědeček, pan **František Filipi**. S láskou stále vzpomínají manželka Milada, dcery a syn s rodinami.



Dne 14. února si připomeneme 20. výročí úmrtí našeho tatínka, pana **Vladimíra Kroula**. Kdo jste ho znali, věnujte mu spolu s námi tichou vzpomínku. Manželka Věra, dcera Věra a Alena s rodinou.



ronika s rodinami.

Dne 26. února si připomeneme 5. výročí úmrtí naší maminky paní **Vlasty Otcovské**, rozené Skalníkové. Kdo jste ji znali, věnujte jí společně s námi tichou vzpomínku. Syn Petr a dcera Ve-



ronika s rodinami. 18. února vzpomínáme 20. výročí úmrtí **Josefa Pavlíše** z Lezníka. Vzpomíná rodina.



Dne 20. ledna uplynulo 20. výročí úmrtí naší drahé babičky a prababičky, paní **Boženy Kubátové**. Kdo jste ji znali, věnujte jí spolu s námi tichou vzpomínku. Vnučkové Tomáš a Leoš s rodinou.



Dne 13. ledna uplynulo 20. výročí úmrtí naší drahé maminky, babičky, paní **Heleny Kubátové**. Kdo jste ji znali, věnujte jí spolu s námi tichou vzpomínku. Synové Tomáš a Leoš s rodinou.



Přišlo ráno a s ním nový den, začal však zprávou, jak nejkrutější sen. Ten sen stále trvá, trvá každý den, nemůžeme zapomenout, nezapomeneme. Dne 6. února to bude první rok, co nás navždy opustila naše milující manželka, maminka a nejlepší přítelkyně paní **Markéta Pražanová**. S láskou a bolestí v srdcích vzpomínají manžel Michal, dcery Linda a Ella Magdaléna a Vlasta s rodinou.

Poděkování

Na základě darovací smlouvy, kterou uzavřelo Město Polička a Římskokatolická farnost děkanství Polička, byla na účet města převedena částka 93 300 Kč. Jedná se o dary farníků na pořízení mramorového kříže, který bude umístěn na centrálním hřbitově v Poličce. Každému, kdo do sbírky přispěl, upřímně děkuji.

Jaroslav Martinů – starosta

Poděkování



Dne 30. ledna uplynul smutný rok od chvíle, kdy navždy odešel můj milovaný přítel, kamarád, kolega a úžasný člověk, pan **Jiří Ehrenberger**. Děkuji všem za tichou vzpomínku. Iva s rodinou.

Ráda bych tímto poděkovala Petrovi Haraštovi za zorganizování Amatérského badmintonového turnaje „Memoriál Jiřího Ehrenbergera“ konaného 25.11.2023. Velké díky za mě i za Jirku.

ELEKTRO Polička
Petr Beran
Opravy **SERVIS**
Praček, sporáků, myček, sušiček prádla,
vestavných trub a varných desek
737 554 559

VERTIKÁLA Mrzák mezi měsíci

Únor zdá se mi býti ubožáčkem mezi měsíci. Ne o jeden, ale o dva nebo tři dny kratší než ostatní měsíce. Nikdo mi nikdy nevysvětlil, proč to padlo právě na únor, proč ostatní měsíce únor šikanují. Nechtěl bych dětem zkracovat letní prázdniny, ale zdá se mi poněkud nefér, že tak protěžujeme léto, že tam máme dva dlouhé měsíce vedle sebe a únor ostrouhal. Přesto jsem ve svém životě nikdy neslyšel žádného řečníka, který by se chudáka února zastal, žádného politika, který by chtěl únoru sjednat rovnoprávnost.

Jak víte, únor není jen nejkratší mezi měsíci, ale i jediný proměnlivý – přestupný jako právě letos. Pravidla jsou jednoduchá. Pokud je rok dělitelný čtyřmi, přidává se jeden den. Pokud je ale zároveň dělitelný stovkou, tak se den nepřidává. Leda by byl zároveň dělitelný i čtyřmi sty (jako rok 2000), pak se den přidává. Zkrátka zmatek.

A komu za ten zmatek vděčíme? Papežovi Řehořovi XIII., protože v té době nebyla ani OSN, ani EU, takže změny mezinárodního charakteru musel dělat papež. Nemysleme si, že záležitosti týkající se kalendáře jsou banální a nedůležité, druhý skutečně velký spor mezi křesťany už v prvním století byl právě o kalendáři – o tom, kdy se budou slavit Velikonoce. Proto bylo nesmírně důležité, aby papež Řehoř tuto reformu zdůvodnil způsobem, který bude dávat smysl. A to se mu povedlo. Jenže ani to nestačilo. Protestantským zemím trvalo zhruba století, než připustili, že papež v tom měl recht a východní církve to neuznala dodnes. A já jim to vůbec nezalívám, vyžaduje totiž hrdinskou dávku pokory a odvahy, abych dokázal uznat, že někdo, koho nesnáším, má vlastně v něčem pravdu a já se mýlím. A přeci by to zralý člověk měl dokázat.

To je má výzva na únor – nejkratší mezi měsíci. Pojdme se pokusit nesouhlasit s druhými na základě toho, co říkají, a nikoliv na základě toho, kdo jsou, nebo kdo si myslíme, že jsou. Jinými slovy, pokud jdou rozbité hodiny i dvakrát za den správně a já odmítám uznat, nebo jen připustit, že by můj odpůrce či nepřítel mohl mít v něčem pravdu, pak to vypovídá více o mně než o něm.

Velkorysost je skvělá ctnost – neříkám to jako mistr oboru, ale jako učedník. Jak já, tak Katolická církev, kterou zastupuji, vydává nemalé úsilí na to, aby se učila skutečně slyšet, co říkají druzí a zda na pozadí jejich slov není nějaký skutečný oprávněný zájem, byť ho třeba nedokážou vyjádřit zcela přesně. Je to bolestivý a náročný úkol, snažit se vidět svět z jiného úhlu pohledu, ale naštěstí to nemusíte zkoušet celých 30 dní.

katolický farář, Tomáš Enderle

KAMENICTVÍ KNAP Litomyšl

- Urnové pomníky (žula)
- Lucerny, Vázy
- Jednohroby (žula)
- Broušení terasových dílů
- Dvojhroby (žula)
- Desky na grilování
- Nápis (zlato, stříbro)
- Panel. hroby + výkop
- Schránky na urny
- Desky do kuchyní a koupelen
- Dovoz žuly ze zahraničí
- Formátování deskovin mostovou pilou

Široký výběr materiálů a řešení dle katalogů nebo vlastních nákresů!

tel.: 775 138 777, Vladimír Knap

Janov 368, 569 55, Janov u Litomyšle

www.kamenictvi-litomysl.webnode.cz

HC SPARTAK POLIČKA

Středa 13. 12. 2023 – HC TRUTNOV – HC SPARTAK POLIČKA 9:5 (4:0,3:4,2:1)

Branky: Střecha 2, Havlík, Slezák, Krajíček

As.: Slezák 2, Havlík 2, Šerejch, Martinů

První třetinu prohrál Spartak 4:0, ale zlepšenou hrou ve druhé části dokázal v její polovině snížit na rozdíl jediné branky 5:4. Jenže domácí tým do konce třetiny zvýšil na 7:4. V 51. minutě snížil Střecha na 7:5, to bylo z naší strany vše. Trutnov pak pojistil své vítězství dalšími dvěma trefami na konečných 9:5.

Neděle 17. 12. 2023 – HC SPARTAK POLIČKA – HC SPARTAK NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 2:10 (1:3,0:3,1:4)

Branky: Boštík, Šerejch

As.: Tobiáš, Malenovský, Vondra, Slezák

S mužstvem, které momentálně obsazuje 3. místo v tabulce začal Spartak bez respektu a hned v úvodu si vytvořil několik šancí, ale chybělo trochu toho hokejového štěstí, které se na naše hokejky nepřilepilo celé utkání. Naším hráčům se nedala upřít bojovnost a snaha. Jenže zkušenější soupeř odskočil v první části na 0:3. Boštík stihl ještě snížit a jak už bylo řečeno při troše štěstí mohlo být do konce třetiny i vyrovnáno. I ve druhé dvacetiminutovce Spartak bojoval, ale oproti soupeři neskóroval. V posledním dějství sice ještě Šerejch snížil, ale sil ubývalo a soupeř nakonec dokráčel k vítězství.

Středa 20. 12. 2023 – HC SPARTAK POLIČKA – HC SPARTAK CHOCEŇ 7:1 (2:1,3:0,2:0)

Branky: Tobiáš 2, Martinů 2, Boštík, Střecha, Elis
As.: Kunstmüller 3, Tobiáš, Vondra, Martinů, Zobač, Elis, Střecha, Boštík

Domácí Spartak měl co oplácet – první utkání v Chocni prohrál 7:1. Celý zápas proběhl ve velice rychlém tempu a obzvláště pak první třetina. Hlad po odplatě přinesl své ovoce, protože již na začátku 6. minuty to bylo 2:0. Soupeř sice v 16. minutě snížil, ale jak se později ukázalo, to bylo pro tento duel vše. Když domácí po druhé dvacetiminutovce odskočil na 5:1, všichni doufali, že odplata bude dokonána. A stalo se. Ve třetí třetině se trefil ještě Martinů a na konečných 7:1 necelé tři minuty před koncem upravil Elis.

Neděle 8. 1. 2024 – HC SPARTAK POLIČKA – BK NOVÁ PAKA 2:5 (1:1,0:1,1:3)

Branky: Tobiáš, Štola

As.: Martinů, Prokopec, Zobač

První třetinu předvedl Spartak doposud asi nejlepší hokej na domácím hřišti. Sice hned v úvodu prohrával, ale nebyl horším týmem. Čtvrtý tým tabulky dostával pod tlak, který v 19. minutě vyústil ve vyrovnávací branku. Začátek druhé části patřil opět Nové Pace, která v 6. minutě skórovala, ale to co našemu týmu jindy chybělo, tak tentokrát ne. Opravdu bojoval, dobře bruslil, měl nasazení, ale vy-

rovnat se do konce třetiny nepodařilo. V závěrečné části už našim hráčům přece jen sil ubývalo a soupeř v polovině třetiny vsítil 2 branky. V 58. minutě ještě Štola snížil na 2:4, to už ale přibývalo šarvátka a vyloučení ze strany soupeře. V poslední minutě vstřelila Nová Paka pátou branku. I přes prohru za-sloužil celý tým pochvalu za předvedenou hru. Zhuba v polovině utkání odstoupil Láďa Havlík, který do té doby útočníkům soupeře nedával centimetr prostoru. Bohužel po ráně do hlavy nakonec přes noc skončil v nemocnici s otřesem mozku.

ÚTERÝ 9. 1. 2024 – HC CHRUDIM – HC SPARTAK POLIČKA 9:4 (4:1,3:0,2:3)

Branky: Šerejch, Elis, Martinů, Boštík

As.: Zobač 2, Štola 2, Kunstmüller, Střecha, Tobiáš

Spartak v úvodu utkání nevyužil tři šance a možná tato naše slabina stála náš tým lepší výsledek. Domácí se pak ujali vedení, ale Šerejch vzápětí vyrovnal. Jenže soupeř v rozmezí 13. až 14. minuty odskočil na 4:1 a bylo hotovo, pak už nešlo vůbec nic. Na začátku třetí třetiny už za stavu 7:1 snížil Elis a do konce zápasu se obě mužstva trefila ještě dvakrát.

Výsledky B mužstva:

Litomyšl B – Polička B – 4:3 SN

Polička B – Aloha Lanškroun – 4:5 SN

ZH Pardubice – Polička B – 6:10

Veškeré informace naleznete na www.hcpolicka.com

Výbor oddílu HC SPARTAK POLIČKA

Tenisová hala odsloužila

Zdravíme tenisové příznivce v roce 2024.

Bohužel i v letošní zimě zůstává naše nafukovací hala mimo provoz z důvodu vysokých cen energií a z důvodu konce životnosti haly. Hala jsme poprvé postavili v říjnu roku 2004. Životnost haly je odhadována na 15–20 let a je závislá na mnoha aspektech jako je skladování, poškození vinnou pádů a jiných událostí. Hala umožnila výchovu velkého množství dětí a byla svědkem řady krásných turnajů, zápasů a vynikajících výsledků našich hráčů a hráček jak mezi dětmi, tak i mezi dospělými. Každý, kdo v naší hale hrál a něco zažil, vzpomeňte si na své zápasy a věnujte jí tichou vzpomínku. Děkujeme.

Ale jak už to bývá něco končí a něco nového začíná.

Výbor tenisového oddílu ve spolupráci s městem intenzivně pracuje na výstavbě nové haly, která by měla tu starou v budoucnu nahradit.

Turnaje

Z našich hráčů se v zimním období účastní turnajů zatím pouze Vojtík Zerkán, který přestoupil do mladších žáků. Hrál ve Vysokém Mýtě, Hlinsku, Ústí nad Orlicí, Chocni, Žamberku a ve Svitavách. Na turnajích se mu daří bodovat a má jedno 1. místo ve čtyřhře a jedno 3. místo ve dvouhře.

Z. Jílek

DEVĚT OTÁZEK A ODPOVĚDÍ



Devět otázek Jonáše Maixnera a devět odpovědí Jiřího Štěpánka. Obsáhlejší rozhovor o silových sportech, přírodní kulturistice, problematice doping, rizika zneužívání zakázaných látek mladistvými atd. Dále o sportovní dráze J. Š. doplněný jeho retrospektivou, epilogem, přídavným textem doplňkových sportů a kondičních aktivit.

Otázky, odpovědi a četné fotografie najdete na facebooku Fitko VESLO Polička.

Stolní tenis

Oddíl stolního tenisu TJ Spartak Polička uspořádal ve dnech 21.–22. 10. 2023 Východočeské bodovací turnaje mládeže v kategoriích U13 a U17+U19. Turnaje jsou pořádány pro mládež Pardubického a Královéhradeckého kraje. Hlavním rozhodčím turnaje byl zvolen Michal Foltýn z Chrudimi a hlavními



organizátory Josef Baláš a Jakub Trnka, kterým pomáhala řada dobrovolníků z našeho oddílu.

V tělocvičně ZŠ Na Lukách se v sobotu 21. 10. v kategorii U13 sešlo 41 chlapců a 18 dívek. Den poté v kategorii U17+U19 40 chlapců a 10 dívek. Oba dva dny byly ve znamení vyrovnaných a krásných bitev. Z poličského oddílu největší pochvalu zaslouží Lukáš Klusoň, který se v silné konkurenci dostal do semifinále útechy U13.

Děkujeme všem sponzorům (Ravensburger, Ninja taxi, Prima sport, Žij dobře, Maso uzzeniny Polička) za poskytnutí finanční podpory a věcných darů. Taktéž děkujeme emeritnímu řediteli ZŠ Na Lukách Eduardovi Střílkoovi za neviditelnou, ale výraznou pomoc.

V letošním roce bude organizace turnajů pro mládež pokračovat ve dnech 17.–18. 2. 2024 a tímto všechny zveme na tento divácky atraktivní sport vždy dopoledne do haly ZŠ Na Lukách.

Pokud byste chtěli stolní tenis hrát, budete vítáni v pátek od 14:30 v sokolovně v Poličce na tréninku mládeže.

Za oddíl Josef Baláš

IHC STAVOBLOCK REBELS

16. 12. 2023 – IHC Stavoblock Rebels Polička – ZH Pardubice 10:1

Poslední utkání před koncem roku mělo jednoznačný průběh s vysokým vítězstvím.

Branky Rebels: Boháček 4, Šedý 2, Cik J. 2, Havlíček, Soukal

Diváci: 41

7. 1. 2024 – HC Skuteč – IHC Stavoblock Rebels Polička 10:3

K utkání o první místo v tabulce jsme odcestovali v 10 hráčích a domácí na 4 útoky byli jednoznačně lepší. Zpátky v naší sestavě jsme přivítali po dlouhé nemoci Filipa Švejdu, což pro nás všechny znamenalo

daleko víc, než nějaký výsledek.

Branky Rebels: Cik L. 2, Švejda

13. 1. – HC Choceň B – IHC Stavoblock Rebels Polička 6:1

Výhrou nad nebezpečnou Chocní jsme upevnili druhé místo v tabulce

Branky Rebels: Boháček 2, Cik J., Šedý, Havlíček, Soukal

Diváci: 58

Novinky a rozpis okresního přeboru budeme zveřejňovat na www.rebelspolicka.cz a na facebooku a instagramu rebelspolicka.

Zde najdete i všechny naše sponzory.

Děkujeme Vám všem za přízeň a podporu.

Rok 2023 poličských turistů

Odbor Klubu českých turistů, který již řadu let vede předseda Josef Brokl, se zapsal po povědomí obyvatel Poličky jako spolek vyznávající aktivní pohyb v přírodě.

Druhou lednovou sobotu se odbor sešel v restauraci u Mrštíků, aby zde bilancoval rok uplynulý a seznámil členy s plány na rok 2024.

Účast byla početná, takže chvilku se i zdálo, že restaurace už bude pro turisty malá. Členská základna čítala před výroční schůzí 151 turistů, po výroční schůzi se rozrostla o dalších 19 osob. Noví zájemci o členství jsou nejen z Poličky, ale i z okolí, především ze Svitav. Láká je pestrý program, který členové klubu připravují. A to nejen pro své členy, ale akcí se může účastnit i široká veřejnost, což se v mnoha případech děje.

V uplynulém roce odbor uspořádal 50 akcí – převážně pěších, ale i cyklistických, lyžařských, jednou se turisté vydali na vodu. Převažovaly jednodenní výlety s různou náročností na fyzickou kondici. Při tzv. středních vycházkách kromě kilometrově krátkých výletů do blízkého okolí absolvovali několik výletů za poznáním měst a památek – jeli např. do Prahy, podívali se na Slovanskou epopej Alfonse Muchy v Moravském Krumlově, navštívili Moravský kras.

Největší akcí co do počtu účastníků je již několik let únorový Přejezd přes střechnu Evropy, kde se na několika trasách v okolí Borové setkávají nejen organizovaní turisté, ale ve velké míře i místní obyvatelé, případně rodáci přijíždějící ze vzdálenějších míst.

Autobusové zájezdy umožňují jednodenní i vícedenní akce. V loňském roce byl v květnu zorganizován zájezd do Nizkých Tater, v červenci do Chebu, jeho okolí a přilehlého německého pohraničí. Pro většinu účastníků byla tato výprava cestou do dosud nepoznaných končin. Málokdo např. předtím věděl, že za hranicemi na velmi malém území pramení 4 evropské řeky – Ohře, Sála, Nába, Bílý Mohan. Pohoří Smrčiny poznali jak v části české s nejvyšším bodem Hájem u Aše s nádhernou kamennou rozhlednou, tak i v části německé s ještě vyšším vrcholem Schneeberg.

Kromě vlastních turistických aktivit se turisté věnovali veřejně prospěšné činnosti. KČT zajišťuje turistické značení pěších cest, cyklo i lyžařských. V posledních několika letech je značné úsilí věnováno údržbě značení, které v důsledku kúrovkové kalamity na řadě míst zcela zmizelo, v lepším případě bylo jen poškozeno. Značkaři se musí vypořádat i s řadou různých oplocenek a dalších přerušení značených cest, kdy je třeba stávající cesty přeložit do náhradních tras.

Za zmínku stojí i snaha o čistotu v okolí turistických cest a cestiček. Řadu let tak turisté zjara vyrážejí s rukavicemi a pytlí podél vyznačených cest, cyklostezek, k přehradám či k Jelinku. V loňském roce uskutečnili 2 velké **úklidové akce**, sbírali odpadky i při běžné turistice. Za tuto činnost vyslovil turistům poděkování i pan starosta Jaroslav Martinů, který se výroční schůze rovněž účastnil.

Pro letošní rok je plánovaný program co do rozsahu, tak i rozličnosti obdobný. V případě dostatku sněhu se turisté v lednu na běžkách projedou Žďárskými vrchy. Začátkem února se uskuteční Přejezd přes střechnu Evropy – bude-li sníh, tak jako lyžařský. Zahájení jarní turistické sezóny Pardubického kraje bude tentokrát v Žamberku. Střední vycházky se začnou plánovat, jakmile bude příznivé počasí.

BAZÉN

		V E Ř E J N O S T		OMEZENÍ
1.2.	Čt	6:00 - 7:30	14:30 - 20:00	17:00 - 18:00 obsazeny 2 dráhy
2.2.	Pá		12:00 - 20:00	
3.2.	So		14:00 - 20:00	
4.2.	Ne		13:00 - 19:00	
5.2.	Po		13:30 - 16:00 18:00 - 20:00	18:00 - 19:00 obsazena 1 dráha
6.2.	Út	6:00-7:30	14:30 - 16:00 18:00 - 20:00	
7.2.	St		12:00 - 16:00 18:45 - 20:00	kondiční plavání
8.2.	Čt	6:00-7:30	14:30 - 20:00	17:00 - 18:00 obsazeny 2 dráhy
9.2.	Pá		12:00 - 20:00	
10.2.	So		14:00 - 20:00	
11.2.	Ne		13:00 - 19:00	
12.2.	Po		13:30 - 16:00 18:00 - 20:00	18:00 - 19:00 obsazena 1 dráha
13.2.	Út	6:00-7:30	14:30 - 16:00 18:00 - 20:00	
14.2.	St		12:00 - 16:00 18:45 - 20:00	kondiční plavání
15.2.	Čt	6:00-7:30	14:30 - 20:00	17:00 - 18:00 obsazeny 2 dráhy
16.2.	Pá		12:00 - 20:00	
17.2.	So		14:00 - 20:00	
18.2.	Ne		13:00 - 19:00	
19.2.	Po		13:30 - 16:00 18:00 - 20:00	18:00 - 19:00 obsazena 1 dráha
20.2.	Út	6:00-7:30	12:00 - 16:00 18:00 - 20:00	
21.2.	St		12:00 - 16:00 18:45 - 20:00	kondiční plavání
22.2.	Čt	6:00-7:30	14:30 - 20:00	17:00 - 18:00 obsazeny 2 dráhy
23.2.	Pá		12:00 - 20:00	
24.2.	So		14:00 - 20:00	
25.2.	Ne		13:00 - 19:00	
26.2.	Po		13:30 - 16:00 18:00 - 20:00	18:00 - 19:00 obsazena 1 dráha
27.2.	Út	6:00-7:30	14:00 - 16:00 18:00 - 20:00	
28.2.	St		12:00 - 16:00 18:45 - 20:00	kondiční plavání
29.2.	Čt	6:00-7:30	14:30 - 20:00	17:00 - 18:00 obsazeny 2 dráhy

Vicedenní zájezdy začnou v květnu výpravou na výhlední Slovensko do oblastí Polonin. Poté se začátkem června cyklisté vydají na poznávání vinařských stezek po jižní Moravě, koncem června do Kadova. Začátkem prázdnin turisté odcestují na východní hranici republiky do Bílých Karpat. V srpnu budou vodáky na Vltavě, či vysokohorskými turisty ve Vysokých Tatrách. Společně s kolegy z ostatních odborů svitavského regionu se zúčastní v září zájezdu kolem Lužnice. Pokud bude zájem, uskuteční se výprava na celostátní akci KČT na zakončení turistické sezóny Za posledním puchýřem, tentokrát do Krásné Lípy.

Jednodenní zájezdy jsou naplánovány do Neratova, do sklářského skanzenu v Tasicích, do Malé Skály a Besedických skal, a již tradiční je výprava na pochod Slováckými vinohrady.

Kromě toho se bude konat řada léty prověřených pochodů jako např. Trpín, Pivnice, Zimní Svojanov, Loučení s rokem, vycházka Za západem slunce, Václavská vycházka a Vycházka spadaným listím.

Program je pestrý a jsou na něj zváni všichni zájemci o aktivní pohyb, a to i z řad široké veřejnosti.

Za odbor KČT:

Jaroslava Müllerová



Vodní plochu, vířivku a tobogán je nutné opustit 15 min. před koncem otevírací doby bazény.

V čase kondičního plavání je tobogán uzavřený.

Aktuality sledujte na: www.tespolicka.cz a facebooku: **Plavecký bazén Polička**.

Vyhrazeno právo na změnu provozní doby.

Sauna:

Muži: středa a pátek 16:00–20:00

Ženy: čtvrtek 16:00–20:00

Ženy: sobota 14:00–17:55

Společná neděle 18:00–20:00 společná sauna

Společná neděle 15:00–18:00 společná sauna

Fitcentrum:

Pondělí: 10:00 – 12:00, 14:00 – 20:00

Úterý: 14:00 – 20:00

Středa: zavřeno

Čtvrtek: 14:00 – 20:00

Pátek: 10:00 – 12:00, 14:00 – 20:00

Sobota: 14:00 – 16:00 (listopad – duben)

17:00 – 19:00 (květen – říjen)

Neděle: zavřeno

Více na facebooku: **Fitko VESLO Polička**.

ZIMNÍ STADION:

Veřejné bruslení: čtvrtek 17:30 – 18:30

sobota, neděle: 14:00 – 15:30

pátek 2. února o prázdninách 13:00–14:30

Sledujte rozpis na: www.tespolicka.cz a na vývěsní tabuli u vstupu do zimního stadionu, kde ve volných hodinách je bruslení s hokejkou.

Pronájem plochy je možno rezervovat u správce ZS. Kontakt: Miloš Grubhoffer **461 725 427, 605 246 743, zimnistadion@tespolicka.cz**

V čase kondičního plavání je tobogán uzavřený.

Aktuality sledujte na: www.tespolicka.cz a facebooku: **Plavecký bazén Polička**.

01. 02.	Den a noc v SVČ
01. 02. 17:00–20:00	Podpora psychiky
04. 02. 16:00–21. 04. 16:00	VZHŮRU DO STŘEDOVĚKU!
04. 02. 16:00	VERNISÁŽ: U STŘEDOVĚKÉHO STOLU
05. 02. 09:30–11:00	Poradna zdravého životního stylu
05. 02. 13:30	Přání 2024 - výtvarná dílna
05. 02. 16:00–18:00	Logopedická poradna
07. 02. 14:00	MINULOST ČECHŮ A MORAVANŮ/Moravská předepra - světlo zpravidla přichází z východu
07. 02. 14:00	Trénování paměti
08. 02. 15:00–17:00	Duševní zdraví
10. 02. 13:00	MOZAIKA – PTÁČEK
10. 02. 20:00	WILLE & THE BANDITS (UK)
12. 02. 18:00	Hony a já, příběh lásky
13. 02. 14:00	Šátkový bál
14. 02. 14:00	ROMA AETERNA/Hadrianus, císař, jenž vsadil na obranu
14. 02. 15:30–17:00	Potravinové alergie
15. 02. 16:00–18:00	Porucha autistického spektra
15. 02. 18:00	Divadelní představení ANNA
16. 02. 20:30	Už jsme doma + hosté
17. 02. 20:30	Rockfaktor 15.let na scéně
19. 02. 13:30	Šikovné ručičky
19. 02. 16:00–18:00	Logopedická poradna
21. 02. 14:00	MINULOST ČECHŮ A MORAVANŮ / Svatopluk a Bořivoj - službou k vládě a úspěchu
21. 02. 14:00	Společenské hry
21. 02. 18:00	Beseda s pracovníkem záchrané stanice Pasička
22. 02. 10:30–11:30	Ekonomická poradna
23. 02. 20:00	Ples Mozaika
24. 02. 09:00–14:00	Kurz šití
24. 02. 14:00	Procházka za meziválečnou architekturou Poličky
24. 02. 20:00	Nigel Price Trio (UK/CZ)
26. 02. 13:30	Šikovné ručičky
27. 02. 15:00–16:30	A JE TO
28. 02. 14:00	ROMA AETERNA/Antoninus Pius, císař, jenž „lízal smetanu“
28. 02. 16:30–18:30	Povídání o dospívání
29. 02. 14:00	Narozeninové zpívání
06. 03. 2024 14:00	MINULOST ČECHŮ A MORAVANŮ/ Ludmila a její synové - milující matka, či tvrdá vládkyně?

SVČ Mozaika Polička	SVČ Mozaika
MaTami	MaTami
Městské muzeum a galerie	Městské muzeum a galerie Polička
Městské muzeum a galerie	Městské muzeum a galerie Polička
MaTami	MaTami
DPS Penzion Polička	DPS Penzion Polička
MaTami	MaTami
Městská knihovna Polička	Městská knihovna Polička
DPS Penzion Polička	DPS Penzion Polička
MaTami	MaTami
SVČ Mozaika Polička	SVČ Mozaika
Divadelní spolek Tyl	Divadelní klub
Městská knihovna Polička	Městská knihovna Polička
DPS Penzion Polička	DPS Penzion Polička
Městská knihovna Polička	Městská knihovna Polička
MaTami	MaTami
MaTami	MaTami
Divadelní spolek Tyl	Divadelní klub
Divadelní spolek Tyl	Divadelní klub
Divadelní spolek Tyl	Divadelní klub
DPS Penzion Polička	DPS Penzion Polička
MaTami	MaTami
Městská knihovna Polička	Městská knihovna Polička
DPS Penzion Polička	DPS Penzion Polička
Městská knihovna Polička	Městská knihovna Polička
MaTami	MaTami
SVČ Mozaika Polička	Dům Jordán
SVČ Mozaika Polička	SVČ Mozaika
Městské muzeum a galerie	Městské muzeum a galerie Polička
Divadelní spolek Tyl	Divadelní klub
DPS Penzion Polička	DPS Penzion Polička
SVČ Mozaika Polička	SVČ Mozaika
Městská knihovna Polička	Městská knihovna Polička
MaTami	MaTami
DPS Penzion Polička	DPS Penzion Polička
Městská knihovna Polička	Městská knihovna Polička

Zubní pohotovost

- 3.-4. 2. MUDr. Burešová Ivana, Litomyšl, Smetanovo nám. 97, 461 614 569
 10.-11. 2. MDDr. Dušková Veronika, Horní Sloupnice 49, 606 645 895
 17.-18. 2. MUDr., MBA Feltlová Eva, Bystré, nám. Na Podkově 25, 606 182 715
 24.-25. 2. MDDr. Janyška Jan, Dolní Sloupnice 188, 465 549 236
 2.-3. 3. MDDr. Kašpar Miroslav, Polička, Růžová 195, 775 724 524



**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ PAVILONU
MASARYKOVY ZÁKLADNÍ ŠKOLY POLIČKA
PRO BUDOUCÍ PRVNÁČKY
PONDĚLÍ 25. 3. 2024, 10:00–11:30 a 13:30–16:00 HODIN**

ANNA

Divadelní klub Čt 15/2 18.00

Divadlo Paměti národa ve spolupráci s centrem Kalyna
 Režie: Lukáš Kopecký
 Autorka námětu: Šárka Kuchtová
 Hrají divadelní skupina Paměti národa, kterou tvoří ukrajinské a české děti, mladiství a čerstvě dospělí
 Dějka představení = přednáška o současně situaci na Ukrajině: 80 minut bez prestávky

Divadelní hra s motivem osudu ukrajinské dívky Anny Masilhan. Jde o příběh rodiny, který rozdělila Hitlerova válka a spojila válka Putina

Uzávěrka příštího čísla Jitřenky je 15. února 2024.

Jitřenka – měsíčník, periodický tisk územního samosprávného celku, dodáván zdarma do poštovních schránek občanů a firem Poličky a integrovaných obcí každého 1. dne v měsíci. Vydává: město Polička, Palackého nám. 160. Místo vydání: Polička. Šéfredaktor Markéta Kutilová. Korespondenční adresa: MěÚ Polička, Palackého nám. 160, tel. 773 606 718, email: jitrenkapolicka@gmail.com. Redakční rada: Ing. A. Klein, Ing. L. Vrabec, Ing. N. Šauerová. Registrováno MK ČR pod č. E 14219. Možnosti kontaktu: tisková mluvčí města Poličky, podatelna MěÚ, email: podatelna@policka.org. Příspěvky a inzerci do Jitřenky přijímá šéfredaktor (jitrenkapolicka@gmail.com), písemně informační centrum ve lhůtě do uzávěrky příslušného vydání. Podepsané příspěvky nemusí vyjadřovat názor redakce. Graf. zpracování a tisk: TG TISK s.r.o. Lanškroun.